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با خبر، شمال را می‌سازیم

 استاندار مازندران در پیامی به‌مناسبت سالروز
 شهادت سیدمرتضی آوینی و »روز هنر انقلاب«:

 هنرمند متعهد و انقلابی 
هنرهای زیبا و الهی می‌آفریند

استاندار آستراخان:

جشنواره بین المللی موسیقی 
دریای خزر برگزار می‌شود

 معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی
 صنایع دستی و گردشگری استان:

مسافران نوروزی مازندران 
 ۲۴۰ میلیارد ریال 

صنایع دستی خریدند

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان:

۶۲.۵ درصد فوت‌شدگان 
حوادث رانندگی عابران پیاده 

و موتورسواران هستند

تیتر‌های ویژه

صفحه 04
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صفحه 06

استاندار گیلان:

سیاست دولت سیزدهم توسعه 
 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     روابط با کشورهای همسایه است
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 معاون سیاسی، امنیتی و
 اجتماعی استاندار مازندران:

پایان هژمونی آمریکا 
ناشی از تحولات 

مدیریتی ایران است

 مدیرعامل 
شرکت گاز مازندران خبر داد؛
اتصال ۹۶ درصد 
 روستا‌های استان

 به شبکه گاز سراسری
0802

تحلیل »خبرشمال« از اخبار درگِوشی مربوط به تخلفّات اخلاقی برخی مدیران و ضرورت اعلام نظر استاندار مازندران؛   

»سکوت« دربرابر »شایعه« جایز نیست!

é استاندار آستراخان روسیه گفت: جشنواره 
بین المللی موسیقی و سمفونی ارکستر دریای 
خزر با حضور هنرمندان کشورهای عضو در 

آستراخان برگزار می شود.

مدیریت و کارکنان روزنامه »خبرشمال«

انا لله و انا الیه راجعون 

درگذشت همکار ارجمند، 
نماینده روزنامه »خبرشمال« در 
قائم‌شهر و سوادکوه، هنرمندِ 

عکاس مرحوم

»خبرشمال« با توجه به انتشار خبرِ احداث پرورش ماهی در دل جنگل‌های هیرکانی گزارش می‌دهد؛

چرا قانون کنُد کاری که باز آرد پشیمانی؟!
صفحه 03

مختص ذات حضرت باری‌تعالی است
بقا 

»سید اسماعیل عمادی چاشمی« 
را به جامعه رسانه استان تسلیت می‌گوییم.

از خالق مهربان می‌خواهیم به حرمت این ایام از 
ماه مبارک رمضان که تعلق خاصه به مولا علی‌بن 
ابی‌طالب)ع( دارد، روح آن برادر نازنین را قرینِ آرامش 
ابدی کند و به بازماندگان داغدار بر این مصیبت، صبر 

جمیل و اجر جزیل عطا فرماید.
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مسئولان ارشد قضایی و اجرایی گلستان به‌منظور استفاده 
بیشتر از ظرفیت‌های قضایی و اجرایی برای رفع موانع تولید و 

توسعه استان دیدار و گفتگو کردند.
تعیین تکلیف طرح گردشگری بر زمین مانده  اسکله بندرترکمن و 
بررسی مشکلات بزرگترین واحد تولید یدُ خاورمیانه در آق‌قلا مهم‌ترین 
محورهای این گفتگو بود که در دفتر رییس‌کل دادگستری گلستان برگزار 

شد.
رییس‌کل دادگستری گلستان در این خصوص گفت: موضوعات و 
مباحث متعددی مطرح و قرار شد با استفاده از ظرفیت‌های حقوقی و 
قضایی برای رفع موانع تولید به توسعه و رشد تولید استان کمک کنیم و 
به روال گذشته در کنار دستگاه‌های اجرایی برای رفع موانع تولید و توسعه 

گام برداریم.
حیدر آسیابی افزود: فقط سال گذشته با استفاده از ظرفیت دادگستری 
استان و ورود از باب حقوق عامه، دو مرکز آنژیوگرافی دولتی بازگشایی و 

ارائه خدمات به بیماران قلبی از سر گرفته شد.
وی ادامه داد: حل موانع حقوقی پتروشیمی گلستان هم یکی دیگر از 
اقدامات شاخص دستگاه قضا برای کمک به توسعه استان بود که پس از 
چندین نشست و با همراهی نمایندگان مجلس و استانداری، گره کور این 

پروژه ۱۷ ساله باز شد و در مسیر اجرا قرار گرفت.
آسیابی گفت: دادگستری استان در کنار دستگاه‌های اجرایی ایستاده 

است و از هیچ تلاش و حمایتی برای توسعه استان دریغ نخواهد کرد.

شهردار بندر انزلی خبر داد:

آسیب به 16 واحد صنفی در حریق روز گذشته
 شهردار انزلی از آتش‌سوزی یکی از خیابان‌های این شهر خبر 

داد و گفت: در این حادثه ۱۶ واحد صنفی خسارت دیدند.
 مهدی خلیلی از آتش‌سوزی در یکی از خیابان‌های این شهر خبر داد 
و گفت: با گزارش آتش‌سوزی بزرگی در خیابان حافظ این شهر، ۶۰ نفر 
از نیروهای آتش نشانی شهرداری بندر انزلی، منطقه آزاد انزلی، سازمان 
بنادر و دریانوردی و منطقه چهارم دریایی با ۱۵ خودروی اطفای حریق و 

۴ تانکر آب به سرعت به محل حادثه اعزام شدند.‌
وی با بیان اینکه در این حادثه ۱۶ واحد صنفی دچار خسارت شدند، 

افزود: با تلاش آتش‌نشانان حریق مهار شد.
خلیلی با بیان اینکه به ساختمان کلیسای انزلی که در مجاورت محل 
آتش سوزی بود خسارتی وارد نشد، ادامه داد: علت آتش‌سوزی و میزان 

خسارت این حادثه در دست بررسی است.

نماینده مردم ساری و میاندرود در مجلس:

 تجهیز شالیزارها تولید برنج را
 به ۲ میلیون تن می‌رساند

نماینده مردم ساری و میاندرود در مجلس گفت: با تجهیز 
و نوسازی شالیزارها می‌توانیم میزان تولید برنج استان را به دو 

میلیون تن برسانیم و از واردات جلوگیری کنیم.
منصورعلی زارعی در سخنان پیش از خطبه‌های نماز جمعه ساری 
با بیان اینکه نیازمند برنامه‌ریزی در حوزه اقتصادی و تنفس اقتصادی 
هستیم، یادآور شد: تبادلات اقتصادی موفق باید با کشورهای منطقه 
داشته باشیم و این مسأله بارها از سوی مقام معظم رهبری تاکید شده 
است و متأسفانه در طول دولت‌های یازدهم و دوازدهم به توسعه مناسبات 

با کشورهای همسایه توجهی نشده و از آن غفلت شده است.
زارعی با اظهار اینکه نتیجه مذاکرات دولت یازدهم و دوازدهم با غرب 
نتیجه‌ای نداشته است، تصریح کرد متأسفانه گاهی به لبخند آنها راضی 
بودیم و دستاورد دیگری نداشته است اما امروز شاهد مذاکرات عزتمندانه 
از سوی دولت با کشورهای منطقه هستیم که دستاوردهای خوبی نیز در 
پی داشته است. وی با عنوان اینکه نظام مقدس جمهوری اسلامی امروز 
در مسیر تمدن‌سازی اسلامی قرار گرفته و به جایگاه والایی رسیده است 
یادآور شد: تا جامعه اسلامی و تمدن اسلامی کارهای مانده‌ای داریم و باید 

برای تحقق آن تلاش کرد.
این نماینده مجلس با بیان اینکه مردم در نظام جمهوری اسامی با 
مسئولان تفاوتی ندارند و اگر مردم نباشند هیچ منصب و جایگاه وجود 
نخواهد داشت، تصریح کرد طی این چهار دهه گذشته برغم توطئه و 
هجمه‌های مختلفی که از سوی دشمنان و آمریکا علیه کشور ما صورت 
گرفته است و جنگ هشت ساله و هجم‌های زیادی که به راه افتاده است 

مردم پای انقلاب و نظام اسلامی ایستادگی کردند.

ëëکاهش هزینه تولید منجر به رشد اقتصادی می‌شود
عضو کمیسیون کشاورزی و منابع طبیعی مجلس با اشاره به شعار سال 
جاری مبنی بر مهار تورم و رشد تولید تصریح کرد: رشد تولید بی‌تردید 
منجر به کاهش تورم و مشکلات خواهد شد و باید بتوانیم هزینه‌های تولید 

را کم کنیم و با این کار مطمئناً قدرت خرید مردم بالا خواهد رفت.
نماینده مردم ساری میاندرود در مجلس شورای اسلامی گفت: شرایط 
اقتصادی مناسب رونق تولید و اشتغال را در پی خواهد داشت و ما می‌توانیم 

با رفع موانع برای رسیدن به این هدف برنامه ریزی و تلاش کنیم.
زارعی تاکید کرد: در برنامه‌های اقتصادی استان اگر دولت حمایت کند 
میزان تولید یک میلیون تومانی برنج را در برنامه پنج ساله هفتم به دو 

میلیون تومان افزایش خواهیم داد.
این نماینده مجلس اظهار داشت: به رهبر معظم انقلاب اسلامی قول 
می‌دهیم که اگر شرایط مهیا شود می‌توانیم میزان تولید برنج را افزایش 
دهیم و از واردات یک میلیون و ۳۰۰ هزار تومان برنج سالانه کشور 

جلوگیری کنیم.
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس با اظهار اینکه اگر بتوانیم سیاست‌های 
صادرات و واردات مرکبات را تنظیم و تدوین کنیم تصریح میزان رشد 
تولید ماه پیش از این خواهد شد و ما به دولت اطمینان می‌دهیم اگر 
شرایط تولید را پایدار کند میزان تولید مرغ استان به ۲۵ درصد افزایش 
خواهد یافت. وی افزود: همچنین با تجهیز و نوسازی ۱۰۰ هزار هکتار از 
مجموع ۲۰۰ هزار هکتار اراضی شالیزاری می‌توانیم به رشد تولید کمک 
کنیم وبا رشد بهره‌وری می‌توانیم میزان عملکرد برنج را از یک میلیون تن 

به دو میلیون تومان افزایش دهیم.

نماینده ولی فقیه در مازندران گفت: امروز دشمنان روی مسأله حجاب و حیا جنگ ترکیبی سختی به راه انداختند.
حجت‌الاسلام محمدباقر محمدی لائینی در محفل انس با قرآن شهر سرخرود با اشاره به پیش رو بودن شب قدر، افزود: مقدرات و امور تا یک 

سال آینده تقدیم محضر امام زمان )عج( ولی خدا می‌شود و این شب بسیا، ارزشمند است.
نماینده ولی فقیه در مازندران با بیان اینکه احیای شب قدر مهم است، ادامه داد: گل سرسبد همه خواسته‌ها ظهور آقا امام زمان )عج( است 

و تعجیل فرج حضرت دعا کنیم.
نماینده ولی فقیه در مازندران ادامه داد: نابسامانی‌های فراوانی داریم و برای اینکه مسلمان دین و اخلاقمان سالم بماند و از این جنگ فرهنگی 

دشمن، دهن کجی‌ها در امان بمانیم، دعا و توسل داشته باشیم.
محمدی لائینی مسأله حجاب را واجب شرعی و قانونی برشمرد و گفت: حجاب مسأله دولتی و بخش‌نامه‌ای نیست، و امروز دشمنان ما روی 
مسأله حجاب و حیا جنگ ترکیبی سختی را بر علیه ما به راه انداختند از این رو باید خودمان را حفظ کنیم و به کسانی که بی حجابی را انتخاب 

کردند برچسب بی‌دینی نمی‌زنیم اما فریب دشمن را خورده‌اند.

با هدف رفع موانع توسعه در گلستان انجام شد:

 دیدار مسئولان
 ارشد قضایی و اجرایی

نماینده ولی فقیه در مازندران:

دشمنان روی مسأله حجاب 
 جنگ ترکیبی
 به راه انداختند

امام جمعه رشت گفت: برخی از کشاورزان 
گیلانی هنوز موفق به فروش جو و برنج سال 
گذشته نشدند و نیاز است دولت نسبت به این 
موضوع چاره‌اندیشی و این محصولات را در قالب 

طرح های مختلف خریداری کند.
 آیت‌الله رسول فلاحتی در خطبه‌های این هفته 
نماز جمعه رشت در مصلای این شهر اظهار کرد: از 
سوی دولت‌ها برخی از محصولات زراعی و باغی از 
یارانه‌ای برخوردارند اما متاسفانه برنج که برای تولید 
آن باید هزینه زیادی نیز انجام داد، از این یارانه ها 
محروم است. وی افزود: از سویی قیمت انواع کود از 
اوره، فسفات و غیره نیز به‌شدت افزایش یافته و گرچه 
دولت کنونی تا حدی این قیمت‌ها را تعدیل کرده اما 
باز هم این وضعیت هزینه‌های زیادی بر برنجکاران 
تحمیل می‌کند و وضعیت کنونی و محصول باقیمانده 

روی دست کشاورزان هم این شرایط را سخت‌تر کرده 
است. وی ابراز امیدواری کرد: دولت بتواند با طرحی 
ویژه محصولات باقی‌مانده از سال گذشته را خریداری 

کند تا کشاورزان متضرر نشوند.
نماینده ولی فقیه در گیلان در ادامه با اشاره به 

فرا رسیدن سالروز قطع ارتباط ایران با آمریکا عنوان 
کرد: بیستم فروردین سال ۵۹ ایرنا با آمریکا قطع 
ارتباط کرد چون ما زودتر از سایر دولت‌ها و مردم سایر 
کشورها دریافتیم که آمریکا شیطان، ظالم و تبهکار 

است که این خود افتخار ما ایرانیان است.
وی ادامه داد: این سال‌ها شاهدیم که برخی از 
کشورها نیز از ماهیت ظالمانه آمریکا آگاه شده و ارتباط 
خود را با این کشور قطع کرده اند و امیدواریم که سایر 
دولت‌ها نیز متوجه این امر شوند چون ارتباط با آمریکا 

جز پشیمانی عایدی دیگری ندارند.
امام جمعه رشت اضافه کرد: پس از پیروزی 
انقلاب اسامی، آمریکا در چند دهه اخیر سرمایه و 
دارایی‌ها ما را بلوکه کرد که در این راستا ما نیز در 
دادگاه لاهه شکایت کرده و پیروز شدیم و آمریکا 
محکوم شد. این نیز یک پیروزی سیاسی بزرگ برای 

کشور ما محسوب می‌شود و با این وجود منتظریم تا 
دارایی‌های ایران به کشور بازگردد. آیت الله فلاحتی در 
ادامه خطبه‌های این هفته نمازجمعه رشت به عملکرد 
اشتباه دولت جمهوری آذربایجان اشاره و بیان کرد: 
دولت آذربایجان بازی با آتش را آغاز کرده و در دوره‌ای 
که رژیم جعلی صهیونیستی رو به افول است، در آن 
کشور جعلی سفارتخانه باز کرده که مشخص نیست 
که آیا رییس‌جمهور آذربایجان خواهان افول کشورش 
است. وی خاطرنشان کرد: با وجود این‌که بیش از ۹۰ 
درصد مردم جمهوری آذربایجان شیعه هستند این 
کشور اقدام به بازگشایی سفارتخانه در رژیم غاصب 
صهیونیستی کرده در حالی که هر کشوری در آنجا 
سفارتخانه بزند دشمن امت‌های اسلامی است و پیش 
از این برخی از کشورهای عربی اقدام به این کار کردند 

و پشیمان شدند.

امام جمعه رشت:

دولت برای خرید محصولات باقی‌مانده سال قبل کشاورزان چاره‌اندیشی کند

 استاندار مازندران با اشاره به نقش و جایگاه 
هنر در جهان امروز گفت: این هنرمند متعهد و 
انقلابی است که هنر را زیبا و الهی را می آفریند.

سید محمود حسینی‌پور در پیامی به‌مناسبت 
روز هنر انقلاب اسامی که به یاد سید اهل قلم 
شهید مرتضی آوینی، این رویداد ملی گرامی داشته 
می‌شود، آورده است: »هنر« به تعبیر معمار کبیر 
انقلاب اسامی »دمیدن روح تعهد در کالبد انسان 
است« و از این رو همزمان با پیروزی شکوهمند 
انقلاب اسامی ایران و پس از آن حماسه غیرت و 
شجاعت مردان و زنان این سرزمین در دفاع مقدس، 
»هنر« مفهوم تازه ای یافت و »تعهد« جان‌مایه 
آن شد. درادامه این پیام آمده است: در دنیایی که 
سردمداران کفر و الحاد با تمام ابزار و ادوات رسانه‌ای 

به جنگ نرم علیه ارزش‌های والای انسانی و الهی 
برخاسته‌اند، آن چیزی که سرعت تأثیرگذاری 
بیشتری برای ملت‌های آزادیخواه در برابر هجمه‌های 
سنگین بداندیشان دارد، پرداختن به هنر متعهد و 
روایت حقایق است. همچنین تصریح شده است: 
شهید آوینی‌ها در دل بحران و خطر به معنای واقعی 
هنر را با اندیشه‌های نورانی و حقیقت جوی خود 
معنا بخشیدند تا هنرمندان این مرز و بوم بدانند که 
»هنر« را »هنرمند متعهد« و »هنرمند انقلابی« زیبا 
و الهی می‌آفریند. حسینی‌پور در این پیام مطرح 
کرد: اکنون بیش از پیش به حضور و جهت‌گیری 
هنرمندان انقلابی و متعهد برای تبیین رخدادها و 
رویدادهای ملی و جهانی نیازمندیم. به تعبیر رهبر 
معظم انقلاب اسامی مدظله العالی: »چیزی که 
خیلی مهم می‌باشد این است که به کار بردن هنر 
باید مثل همه ابزارهای دیگر که حامل یک فکر 
هستند، جهت‌گیریش خیلی دقیق و روشن و درست 

بوده باشد و دچار اشتباه در جهت‌گیری نباشد«.
اینجانب روز هنر انقلاب اسلامی را به همه فعالان 
عرصه هنر که متعهدانه و دلسوزانه و با بهره‌گیری 
از دانش روز به بصیرت افزایی و گشودن روزنه‌های 
امید، رستگاری و روشنگری می‌پردازند، تبریک 
می‌گویم و برای همه آنها سامتی و سربلندی را از 

درگاه هنرمند یکتای هستی، خواهانم.

 استاندار مازندران در پیامی به‌مناسبت سالروز
 شهادت سیدمرتضی آوینی و »روز هنر انقلاب«:

 هنرمند متعهد و انقلابی هنرهای زیبا و 
الهی می‌آفریند

امنیتی و اجتماعی استاندار   معاون سیاسی، 
مازندران با اشاره به افول قدرت آمریکا در 
جهان گفت: پایان هژمونی آمریکا در آسیا ناشی 

از تحولات مدیریتی ایران است.
روح الله سلگی جبهه انقلاب در مازندران با تاکید بر 
افول قدرت آمریکا در جهان گفت: دنیا به سرعت در 
حال عبور از کدخدا سالاری به نظم چند قطبی است 
و هژمونی دلار تا کمتر از یک دهه آتی فرو خواهد 
پاشید. این مسئول سیاسی با اشاره به موقعیت برتر 
کشورمان در معادلات جهانی اظهار کرد: جمهوری 
اسامی ایران در پیچ تاریخی مناسبات جدید 
جهانی در موقعیت ممتاز قرار دارد. سلگی با اشاره 
به تجدید روابط سیاسی ایران و عربستان یادآورشد: 
عربستان که روزگاری حیاط خلوت آمریکا بود امروز 
با محوریت چین با ایران به توافق رسید و این یعنی 
هژمونی آمریکا در آسیا پایان یافت. وی تصریح کرد: 
بی‌اعتباری آمریکا در معادلات غرب آسیا بیش از 
روابط ایران و عربستان اهمیت راهبردی دارد. معاون 
سیاسی استاندار مازندران با تشریح دلایل شکست 
توطئه دشمنان در اغتشاشات سال گذشته خاطرنشان 
کرد: دشمن با ایجاد شعار زن، زندگی و آزادی به 
دنبال اجرای نسخه‌هایی بود که برای پهلوی تجویز و 
عملیاتی می‌کرد. وی گفت: دشمن از عظمت ملت و از 
ریشه‌های تاریخی و تمدنی ایران می‌ترسد و به‌دنبال 
آسیب‌رسانی به آن است که البته مانند همیشه ناکام 

و رسوا خواهد شد. وی با تاکید بر لزوم پایبندی به 
حجاب به عنوان واجب شرعی و سیاسی مورد تاکید 
رهبر فرزانه انقلاب افزود: حرام سیاسی نامیدن کشف 
حجاب از سوی رهبر حکیم انقلاب حاکی از دوراندیشی 
معظم له در تشخیص نفوذ فرهنگی استعمار نو برای 
سلطه بر کشور است. ‏این مسئول یادآور شد: کشف 
حجاب، نافرمانی مدنی و خدشه به امنیت و ایجاد 
امید در دشمنان و نیز مشروعیت‌بخش تحریم‌های 
بیشتر است. معاون استاندار مازندران با اشاره به تلاش 
دولت سیزدهم در رفع موانع رشد یافتگی کشور اظهار 
کرد: نسخه شفابخش در مدیریت کشور تداوم رویکرد 
جهادی رییس‌جمهور است که منبعث از فرماندهان 
دفاع مقدس مانند فرمانده آن مقطع درخشان در 
میدان حضور دارد و همانند فرماندهان آن دوران 

حماسی از واژگان بیا استفاده می‌کند نه برو.

 معاون سیاسی، امنیتی و
 اجتماعی استاندار مازندران:

 پایان هژمونی آمریکا ناشی از
 تحولات مدیریتی ایران است

ëëسرویس سیاسی
در جامعه‌ای که تار و پود آن را شبکه‌های 
خبری احاطه کرده‌اند و پهنای باند بسیاری 
از این شبکه‌ها، تا گوشی موبایل شهروندان 
در جیب بغل‌شان، کشیده شده است، وجود 
»شایعه« و اخبار سمّی و کذب، امری متداول 
است و افزایش »سواد مجازی« که این روزها 
مورد تأکید همه دلسوزان کشور است، برای 
همین است که شایعات، توجه افکار عمومی را 
به خود جلب نکند و به »باور عمومی« تبدیل 

نشود و آثار مخرّبی از خود بر جای نگذارد. 
 راه موثر بعدی که می‌تواند شَرَیانِ شایعه را قطع و 
آن را مانند بخار در هوا محو کند این است که مدیران 
مجموعه، رسماً موضع‌گیری  و اقدام به روشنگری 
کنند و این کار در مواقعی، ضرورت است که برخی 
شواهد در جامعه و در دسترس همگان باشد و به 
تأیید شایعه دامن بزند، در چنین شرایطی، »سکوت 
مدیران ارشد« به »شایعه« دامن می‌زند و شایعه را به 

»خبرِ موثق« تبدیل می‌کند.  
 مدتی است که درخصوص »یکی از فرمانداران 
مرکزی« که به باور ما تا امروز، یکی از ضعیف‌ترین 
فرمانداران دولت سیزدهم در استان مازندران بوده 
است و یکی از »مدیران فرهنگی« که اتفاقاً وی نیز از 
مدیران بسیار ضعیف دولت سیزدهم به شمار می‌رود، 
اخباری در راهروی ادارات پخش شده و گوش‌به‌گوش 
می‌رود، شایعاتی از جنس اخلاقی که ما نیز دوست 
نداریم صحت داشته باشد، اما هنوز مدیران ارشد 
استان اظهارنظری در این خصوص نداشتند و نه این 

شایعات را تکذیب کردند و نه تأیید. 
 سکوت مدیران ارشد استان به‌ویژه شخص 
استاندار و رسانه‌های رسمی منتسب به مدیریت 
ارشد استان درخصوص اتهامات اخلاقی این دو مدیر، 

همزمان شد با طرح اخبار موثقی چون  
فعالیت یک آموزشگاه مشاوره کنکور در مجاورت 
اداره انتقال خون شهرستان … که متعلق به همین 
فرماندار است و »جناب فرماندار« برای مدیریت بر 
این مجموعه، ناچار بوده‌است از حضور در فرمانداری 

بزند و بخشی از ساعات روز و هفته خود را در این 
دفتر سپری کند، موضوعی که در مغایرت آشکار با 
قانون است.    اخبار مکرری هم به گوش می‌رسد 
که در پیوند با تخلّف اخلاقی مورد اشاره، آموزشگاه 
مشاوره کنکور متعلق به جناب فرماندار … در 

شهرستان همسایه …، مدتی پلمپ شده بود.  
»خبرشمال« در راستای رسالت حرفه‌ای خود، 
چندین گزارش و تحلیل درخصوص اقدامات نمایشی 
و »شوآف« همین فرماندار نوشت و تذکر داد، تذکری 
که مورد توجه مدیران ارشد استان قرار نگرفت و 
امروز این مطلب هم در همان بستر نوشته شده است. 
ما باور داریم تنها ساحل و دریا و عرصه‌های طبیعی 
استان، جزو انفال و بیت‌المال نیستند بلکه »اعتماد 
عمومی« و نگاه مثبت مردم به دولت، بیشترین سهم 
را در انفال و بیت‌المال دارد و هر مدیری با تخلّفات 
مالی یا اخلاقی خود، به اعتماد عمومی، صدمه بزند 

ماهیتاً تفاوتی با خاوری و مدیرانِ مُختلس ندارد. 
 علاوه بر شایعه مشکل اخلاقی »جناب فرماندار«، 
شایعه ‌شد وی دارای پرونده باز در دادگستری 
شهرستان … است و حتی گفته می‌شود این پرونده، 
دومین پرونده وی از همین تخلّف است و لازم است 
مدیران ارشد استان و شخص استاندار، درخصوص 

درستی یا نادرستی این شایعات، موضع‌گیری کنند 
تا اعتماد عمومی بیش ازین آسیب نبیند ضمن 
این‌که غیبت غیرمتعارَف »جناب فرماندار« در محل 
کار خود و اجرایی نشدن مصوبات سفر شهرستانی 
استاندار مازندران به شهرستان مدنظر که از نتایج این 
غیبت‌ها و همچنین بی‌کفایتی و بی‌تعهدی شخص 
فرماندار است، از جمله موضوعاتی است که در شهر 
شنیده می‌شود.    مدیر دومی که برخی شایعات از 
تخلّفات اخلاقی وی اینجا و آنجا طرح شده و حتی 
گمانه‌زنی‌هایی از تعیین فرد جایگزین برای وی نیز 
انجام شد، یکی از مدیران فرهنگی استان مازندران 
است و ما آرزو داریم چنین اخباری صحت نداشته 
باشد اما وقتی این شایعات، در چنین سطحی منتشر 
شده است، لازم است استاندار مازندران اعلام موضع 
و درصورت صحت، این مدیرانِ متخلف را عزل کند.   
 اگر همه این شایعات، کذب است و استاندار 
مازندران بر کذب بودن آن، وقوف و اطمینان دارد 
که حتماً لازم است اعلام موضع و شَرَیان شایعه را 
قطع کند و به جَرَیان مسموم آن، پایان دهد اما ما 
نگران این هستیم که فردا و پس فردا مدارکی بیرون 
بیاید که تخلفّ اخلاقی این دو مدیر را تأیید کند، 
آن روز استاندار مازندران درخصوص سکوت و انفعال 
خود و این‌که در کوتاه‌زمان اقدامی برای برکناری این 
دو مدیر متخلّف انجام نداد، چه پاسخی برای افکار 

عمومی خواهد داد ؟ 
 شاید استاندار مازندران یا مشاوران وی بگویند 
این شایعات، ترفند مخالفان سیاسی این دو مدیر 
است و آنگاه ما از آنان خواهیم پرسید چرا چنین 
شایعاتی درخصوص دیگر مدیران‌کل و فرمانداران 
طرح نمی‌شود در حالی‌که آنان نیز رقبا و مخالفان 

سیاسی خود را دارند.  
 ما برای آنچه که شایعه شده و اتاق به اتاق در 
ادارات استانی و همچنین در شهرستان … می‌رود 
هیچ مدرکی ندیدیم اما حرمت افکار عمومی اقتضا 
می‌کند مدیران ارشد استان یا شخص استاندار و 
دستگاه اطلاع‌رسانی دولت در مازندران در این زمینه 

اظهار نظر کند و از نگرانی دلسوزان بکاهد.

تحلیل »خبرشمال« از اخبار درِگوشی مربوط به تخلفّات اخلاقی برخی مدیران و ضرورت اعلام نظر استاندار مازندران؛   

»سکوت« دربرابر »شایعه« جایز نیست!

é اگر همه این شایعات، 
کذب است و استاندار مازندران 

بر کذب بودن آن، وقوف و 
اطمینان دارد که حتماً لازم 
است اعلام موضع و شَریَان 

شایعه را قطع کند و به جَریَان 
مسموم آن، پایان دهد اما ما 
نگران این هستیم که فردا و 

پس فردا مدارکی بیرون بیاید 
که تخلفّ اخلاقی این دو مدیر 

را تأیید کند، آن روز استاندار 
مازندران درخصوص سکوت 

و انفعال خود و این‌که در 
کوتاه‌زمان اقدامی برای برکناری 

این دو مدیر متخلفّ انجام 
نداد، چه پاسخی برای افکار 

عمومی خواهد داد ؟

سکوت



طغیان شهرهای پرخطر کرونایی 
در مازندران

ابلاغ الکترونیکی دادگستری 
مازندران به ۹۸ درصد رسید 

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

»خبرشمال« با توجه به انتشار خبرِ احداث پرورش ماهی در دل جنگل‌های هیرکانی گزارش می‌دهد؛

چرا قانون کند کاری که باز آرد پشیمانی؟!

تداوم کاهش مناطق آبی و افزایش مناطق نارنجی در نقشه 
رنگ بندی کرونایی مازندران به وضعیت معمول و متداول در 
چند هفته اخیر مبدل شده و اکنون تعداد شهرهای پرخطر و 
به نسبت پرخطر کرونایی در استان به ۱۹ شهرستان افزایش 

یافته است.
براساس آخرین رنگبندی اعلام شده از سوی وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی هفت شهرستان نارنجی، ۱۲ شهرستان زرد و 

سه شهرستان آبی وضعیت کرونایی مناطق مازندران است.
مازندران همچنان از وضعیت قرمز کرونایی خارج است، اما 
شهرستان های گلوگاه، آمل، جویبار، سوادکوه، سوادکوه شمالی، 

کلاردشت و رامسر در وضعیت نارنجی قرار گرفتند.
بهشهر، نکا، ساری، بابل، بابلسر، فریدونکنار، محمودآباد، نور، نوشهر، 
چالوس، عباس آباد و تنکابن وضعیت رنگبندی این شهرستان ها زرد 

است که وضعیت به نسبت پرخطر کرونایی به شمار می رود.
همچنین مناطق وضعیت آبی استان در نقشه کرونایی شامل سه 

شهرستان میاندورود، قائمشهر و سیمرغ است.
هفته گذشته رنگبندی کرونایی مازندران وضعیتی به مراتب 
مطلوب تر از وضعیت این هفته داشت به طوریکه در آن هفته تنها ۶ 
شهرستان در وضعیت آبی یا عادی، ۲ شهرستان در شرایط نارنجی و 

۱۴ شهرستان هم در وضعیت زرد کرونایی قرار داشتند.
وضعیت قرمز یا خیلی پرخطر به شرایطی اطلاق می‌شود که در یک 
شهر از هر ۱۰۰ هزار نفر، دست‌کم ۱۰ نفر روزانه به علت ابتلا به کرونا 

در بیمارستان بستری شوند.
رنگ نارنجی به معنای وضعیت کرونایی پرخطر است و آمار روزانه 
بستری در این مناطق بیشتر از ۶ نفر از میان یکصد هزار نفر جمعیت 
می باشد. وضعیت زرد به معنای نسبتا پرخطر کرونایی محسوب می 
شود. مناطقی که با این رنگ مشخص می شوند به این معناست که در 
آنجا بستری روزانه کرونایی در بیمارستان ها بین چهار تا ۶ نفر از میان 

هر یکصد هزار نفر جمعیت است.
رنگ آبی در فرهنگ ستاد مقابله با کرونا به معنی عادی است. این 
رنگ به مناطقی داده می شود که آمار بیماران کرونایی بستری روزانه 

در آنجا ۲ نفر به ازای هر یکصد هزار نفر جمعیت باشد.
براساس گزارش ۲ دانشگاه علوم پزشکی مازندران و بابل از ابتدای 
سال جاری تاکنون ۲۹ نفر از مردم این استان براثر ابتلا به بیماری 

کرونا جان خود را از دست دادند.
همچنین بنا به اعلام معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی مازندران وضعیت شیوع کرونا در استان 
نگران کننده و موارد نمونه گیری مثبت این بیماری به ۴۰ درصد 

رسیده است.
عباسی علیپور افزود: از اسفند پارسال روند شیوع کرونا و ابتلا 
افراد به این بیماری در مازندران روند صعودی به خود گرفته است به 
طوریکه تا پیش از آن موارد ابتلا به بیماری محدود و اندک شمار بود 

و حتی تا مدتها مورد فوتی وجود نداشت.
 وی ادامه داد: اما به‌دلیل نادیده انگاری و بی توجهی به پروتکل 
های بهداشتی این بیماری افزایش یافته و افراد بیشتری را درگیر خود 

کرده است.

سارقان به طمع گنج دیوار بقعه امامزاده‌ای در 
سوادکوه را تخریب کردند 

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران گفت: سارقان و 
افراد سودجو به طمع یافتن گنج، دیوار و اطراف بقعه امامزاده 

قاسم)ع( روستای کارمزد سوادکوه را تخریب کردند.
در روزهای اخیر در شبکه های مجازی تصاویری از حفاری سارقان 
در امامزاده قاسم )ع( کارمزد سوادکوه منتشر شد که نشان می داد 
آنها دور تا دور اطراف این بقعه را کندند بطوریکه مقبره این امامزاده 

در قسمت بالا قرار گرفته و اطراف آن به صورت گودالی شده است.
حجت الاسام ابراهیم حیدری جناسمی افزود: بقعه این امامزاده 
در یک روستا در شهر زیرآب از توابع شهرستان سوادکوه قرار دارد و 

از جمله اماکن مقدسی است که به‌دلیل نداشتن درآمد خادم ندارد.
وی با اشاره به اینکه سامانه نظارت دوربین های مداربسته فقط در 
امامزاده‌های شاخص مازندران وجود دارد، ادامه داد : بقعه این امامزاده 
به سامانه نظارت دوربین‌های مدار بسته نیز متصل نیست و این 
موضوعات باعث شده تا سارقان این مکان را مورد دستبرد قرار دهند.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران گفت: حفاری سارقان برای 
به‌دست آوردن اشیای قیمتی از بقاع امامزاده های استان همواه رخ 

می دهد.
وی ادامه داد: با توجه به اینکه بخشی از بقاع امامزاده ها در مناطق 
ییلاقی و کوهستانی قرار دارد در فصول پاییز و زمستان که تردد در این 

مناطق کم است حفاری سارقان در این اماکن بیشتر است.
به گفته حجت الاسام حیدری جناسمی اهالی ساکن در جوار 
بقاع چنین امامزادگانی موارد حفاری و دستبرد سارقان را به این اداره 
کل گزارش می دهند که منجر به اعزام نیروها برای بررسی وضعیت 

می شود.

  مائده مطهری زاده
جنگل‌های زیبا و سرسبز هیرکانی از 
قدیمی‌ترین جنگل‌های جهان هستند و به همین 

دلیل به فسیل زنده نیز مشهورند.
یکی از مهم‌ترین منابع طبیعی در جهان، جنگل‌ها 
هستند؛ تا جایی که کشورهای دارای سهم بیشتر از 
جنگل‌های طبیعی را می‌توان نقاط ویژه جغرافیایی در 
جهان دانست. جنگل‌ها منابع اصلی برای تامین اکسیژن 
و هوای پاک در جهان به شمار می‌روند و گونه‌های 
مختلف جانداران نیز که زیستگاه اصلی‌شان جنگل‌ها 

است، چرخه حیات را کامل می‌کنند.
جنگل‌های هیرکانی بخش قابل‌توجهی از شمال 
ایران و قسمت کوچکی از جمهوری آذربایجان را 
تشکیل می‌دهند. زمین‌شناسان و دانشمندان با تحقیق 
و پژوهش در حوزه خاک، قدمت جنگل‌های هیرکانی 
را در حدود دوره سوم زمین‌شناسی یا ۴۰ میلیون سال 
پیش تخمین زده‌اند. با توجه به قدمت این جنگل‌ها، 
می‌توان محدوده قرار گرفتن آنها را به موزه طبیعی 
وسیعی تشبیه کرد که نمونه‌هایی از فسیل گیاهان چند 

هزار ساله در آن وجود دارند.
جنگل‌های هیرکانی در شمال ایران نقش بسیار 
قابل‌توجهی در پالایش هوای آلوده دارند. آب و هوای 
ناحیه جنوب دریای خزر، شرایطی بسیار مناسب برای 
رشد درختان این جنگل‌ها ایجاد کرده است و بنا بر 
پیش‌بینی زمین‌شناسان، امکان رشد گیاهان و درختان 
جنگل‌های هیرکانی ایران، با این قدمت بالا، در سایر 

نقاط جهان وجود نداشته است.
به تازگی مطلبی در فضای مجازی مازندران با عنوان 
»قتل عام جنگل‌های هیرکانی« و واگذاری عجیب و 
غریب اراضی ملی بابت احداث مزرعه پرورش ماهی 
در گستره‌ای حدود ۶ هزار متر مربع و انجام عملیات 
بتن ریزی در روستای »لیره سر« تنکابن منتشر شد 
و بسیاری از کاربران هم بدون توجه به اینکه مالکیت 
این بنا در اختیار چه شخصی قرار دارد، ساخت مزرعه با 
این مساحت را باتوجه به ممنوعیت و محدودیت تغییر 

کاربری در مازندران ابهام‌برانگیز دانستند.
موضوعی که با واکنش سرپرست اداره کل منابع 
طبیعی و آبخیزداری غرب مازندران همراه بود و وی 
گفته که مجری طرح مزرعه پرورش ماهی شهرستان 
تنکابن واقع در محدوده اراضی ملی، مجوز قانونی 

دریافت کرده است.
مهرداد خزایی پول به منظور تنویر افکار عمومی در 
گزارشی افزود: محدوده موردنظر در حاشیه رودخانه 
»سیوا« واقع در »لیره سر« تنکابن به گستره حدود ۲ 
هزار و ۵۰۰ متر مربع از طریق مجوز قانونی از سوی 
سازمان امور اراضی استان و به استناد کمیسیون ماده 
۳۱ آیین نامه اجرایی لایحه واگذاری و احیا استان در 
سال ۱۳۸۵ برای ایجاد این واحد تولیدی به مجری طرح 

واگذار شده است.
وی اضافه کرد: نکته دیگر آنکه در اسفند ماه سال 
گذشته اعضای هیات نظارت اقدام به صدور رای به 
منظور بازدید دوباره از روند اجرای این طرح کردند و 
در این بازدید روند اجرای این طرح حدود پنج درصد 
گزارش شده و در نتیجه پس از بررسی در کمیسیون 
ماده ۳۳ قانون واگذاری و احیا اراضی این موضوع برای 

تنویر افکار عمومی اعلام خواهد شد.
این مسوول منابع طبیعی غرب مازندران ادامه داد: 
درختی در محدوده این طرح وجود نداشته که برچیده 
شود بلکه درختان در پیرامون طرح پرورش ماهی دیده 

شده است.
سرپرست اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 
غرب مازندران با قدردانی از انتشار این مطلب و نگاه 

ویژه نسبت به عرصه‌های ملی در این خطه خاطرنشان 
کرد: درصورت مشاهده بروز هرگونه عوامل تهدیدکننده 
عرصه‌های ملی نظیر دست‌اندازی، آتش سوزی و قاچاق 
چوب مراتب را به شماره‌های ۱۵۰۴ و ۱۳۹ مربوط به 
امداد جنگل و مرتع گزارش دهند و به طورحتم حافظان 
منابع طبیعی در پیشگیری این به موقع این عوامل 

تهدید کننده اقدام خواهند کرد.
فارغ از اینکه بنا به قول سرپرست اداره کل منابع 
طبیعی غرب مازندران – نوشهر مجوزات لازم جهت 
احداثِ پرورش ماهی در میان جنگلهای هیرکانی 
دریافت شده است یا خیر؛ پرسش اصلی این است که 
اساسا ایجاد مزرعه پرورش ماهی آن هم در دلِ جنگلهای 
هیرکانی با این درجه از ارزش و اهمیتِ اکولوژیک چه 
لزوم و ضرورتی دارد؟! مشکل اصلی از قضا همین جاست 
که قانون با لحاظ کردن کدام تدابیر زیست محیطی 
و منابع طبیعی، رای به احداث مزرعه پرورش ماهی 
در قلبِ حیاتی‌‌ترین و قدیمی‌ترین شریان‌های زمین 
داده است؟! چگونه است که سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری کشور موضوعِ کاشت یک میلیارد درخت را 
کلید زده و در بوق و کرنا کرده است اما از پسِ حفظ و 

صیانت از جنگل‌‌های هیرکانی بر نمی‌آید؟!
آیا بهتر نیست به جای جدیت در کاشت درختان 
جدید، بر حفاظت و پاسداری از این جنگل‌های کهن 
جهان اهتمام ورزد و این میراث طبیعی تاریخی که به 
ثبت جهانی نیز رسیده است را برای نسل‌های آینده 

حفظ کند؟
این روزها جمله بسیار درستی در میانِ فعالان و 
دوستداران منابع طبیعی رایج شده و آن اینکه حفاظت 
و نگهداری از درختان بسیار با اهمیت‌تر از کاشت درخت 
است و چه خوب است اکنون از همین میزان جنگل 
باقی مانده در کشور به ویژه شمال ایران حفاظت کنیم.

قدمت جنگل‌های شمال ایران به حدود ۳۰ الی ۴۰ 
میلیون سال قبل بازمی‌گردد و دارای ۹۰ گونه درختی 
و ۲۱۱ گونه درختچه‌ای و هزار و ۵۵۸ گونه علفی و 
بوته‌ای است، مساحت این عرصه‌ها در حدود یک درصد 
جنگل‌های اروپا است ولی تعداد گونه‌های آن ۱۶ درصد 

گونه‌های موجود در کل قاره اروپاست.
گفتنی است، بیشترین سهم از این جنگل‌ها به 
استان مازندران با رقم تقریبی ۵۳ درصد، تعلق دارند. 
مساحت عرصه جنگلی مازندران به حدود یک میلیون 
هکتار می‌رسد. رتبه بعدی متعلق به استان گیلان است 
که ۲۶ درصد از این جنگل‌ها را شامل می‌شود. ۲۱ 
درصد جنگل‌های هیرکانی ایران نیز در استان گلستان 
قرار گرفته‌اند. با این حساب تنها بخش‌های محدودی از 
این جنگل‌ها در استان‌های آذربایجان شرقی، اردبیل، 

سمنان و خراسان شمالی قرار گرفته‌اند.
سایت‌های بولا در ساری، الیمستان آمل، واز 
چمستان، کجور نوشهر، خشکه داران تنکابن، چهار باغ 
چالوس، لیسار تالش، پارک ملی گلستان، پلنگ دره و 

جنگل ابر شاهرود، از معروف‌ترین بخش‌های جنگل‌های 
هیرکانی در شمال ایران هستند. در ۲۱ تیر ۱۳۸۵ 
جمهوری آذربایجان درخواستی را برای ثبت جهانی 
جنگل‌های کاسپی-هیرکانی به سازمان آموزشی، علمی 
و فرهنگی ملل متحد )یونسکو( ارائه کرد. با بررسی 
کارشناسان این سازمان اعلام شد به دلیل اینکه سهم 
جمهوری آذربایجان تنها ۲۰ هزار هکتار در مقابل سهم 
۲ میلیون هکتاری ایران از این جنگل است ثبت جهانی 
این اثر به تنهایی به نام آذربایجان ممکن نیست. پس 
از آن مقامات فرهنگی ایران پیشنهادی را برای ثبت 
مشترک این اثر طبیعی به آذربایجان ارائه دادند. این 
امر به دلیل اختلافات موجود به بن‌بست خورد. از جمله 
موارد، اختلافی این بود که با وجود قوانین یونسکو 
برای ثبت نام کشورهای دارای آثار تاریخی و طبیعی 
مشترک به ترتیب حروف الفبا در اسناد مکتوب خود، 
ایران مخالف ثبت نام آذربایجان پیش از نام ایران بود. 
استدلال ایران این بود که سهم اندک آذربایجان از این 
جنگل هم‌ارز سهم ایران نیست که بتوان صرفاً بر اساس 

حروف الفبا چیدمان متن سند را مشخص کرد.
بنا بر اعلام دبیرکل کنونی کمیسیون ملی یونسکو 
در ایران، در چهل و سومین اجلاس کمیته میراث 
جهانی یونسکو در باکو پایتخت جمهوری آذربایجان، 
جنگل‌های هیرکانی که از جنگل فندقلو در شهرستان 
نمین در استان اردبیل تا گلیداغ در شرق استان گلستان 
کشیده شده‌است، با نظر موافق اعضای کمیته در ۱۴ تیر 

۱۳۹۸ در فهرست میراث جهانی قرار گرفت.

اخبار

دادگستری مازندران اعلام کرد که در سال گذشته پنج میلیون و ۵۵۷ هزار و۸۵۳ مورد ابلاغ برابر با 
۹۸درصد به صورت الکترونیکی در استان انجام شد.

ابلاغ الکترونیک یکی ازشاخص های تحول وتعالی قضایی است که کاهش هزینه ها و رعایت حریم افراد، کاهش اتلاف 
وقت و استفاده کمتر از نیروی انسانی از مزایای ابلاغ الکترونیک است. بنابراین گزارش دادگستری استان مازندران در آخرین 
ارزیابی‌ها وآمار اعلامی ازسوی مرکز آمار قوه قضائیه در رتبه اول جدول میزان ابلاغ های الکترونیک کشوری قرار دارد که 
این امر ناشی از به کار گیری دانش فنی همکاران و آموزش‌های ارائه شده در این زمینه است. دادگستری مازندران ابراز 
امیدواری کرد امسال ابلاغ الکترونیکی را با تلاش و پیگیری معاونت فناوری اطلاعات وبرنامه ریزی دادگستری استان کامل 
شود. طرح ابلاغ الکترونیکی در راستای سیاست های کلی مقام معظم رهبری و یکی از سیاست های مهم قوه قضائیه از 

شهریور ماه سال ۱۳۹۵ شروع شده است.

به تازگی مطلبی در فضای 
مجازی مازندران با عنوان »قتل 

عام جنگل‌های هیرکانی« و 
واگذاری عجیب و غریب اراضی 

ملی بابت احداث مزرعه پرورش 
ماهی در گستره‌ای حدود ۶ هزار 
متر مربع و انجام عملیات بتن 

ریزی در روستای »لیره سر« تنکابن 
منتشر شد و بسیاری از کاربران 

هم بدون توجه به اینکه مالکیت 
این بنا در اختیار چه شخصی 

قرار دارد، ساخت مزرعه با این 
مساحت را باتوجه به ممنوعیت 

و محدودیت تغییر کاربری در 
مازندران ابهام‌برانگیز دانستند. 

موضوعی که با واکنش سرپرست 
اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 

غرب مازندران همراه بود و وی 
گفته که مجری طرح مزرعه پرورش 

ماهی شهرستان تنکابن واقع در 
محدوده اراضی ملی، مجوز قانونی 

دریافت کرده است

فارغ از اینکه بنا به قول 
سرپرست اداره کل منابع طبیعی 
غرب مازندران – نوشهر مجوزات 
لازم جهت احداثِ پرورش ماهی 

در میان جنگلهای هیرکانی دریافت 
شده است یا خیر؛ پرسش اصلی 
این است که اساسا ایجاد مزرعه 

پرورش ماهی آن هم در دلِ 
جنگلهای هیرکانی با این درجه از 

ارزش و اهمیتِ اکولوژیک چه لزوم 
و ضرورتی دارد؟! مشکل اصلی از 
قضا همین جاست که قانون با 
لحاظ کردن کدام تدابیر زیست 
محیطی و منابع طبیعی، رای به 
احداث مزرعه پرورش ماهی در 
قلبِ حیاتی‌‌ترین و قدیمی‌ترین 
شریان‌های زمین داده است؟! 
چگونه است که سازمان منابع 

طبیعی و آبخیزداری کشور موضوعِ 
کاشت یک میلیارد درخت را کلید 

زده و در بوق و کرنا کرده است اما از 
پسِ حفظ و صیانت از جنگل‌‌های 

هیرکانی بر نمی‌آید؟!

نوزدهم سال 
شماره   2593 

یکشنبه
فروردین 1402   20
1444 رمضان   18

اکنون  گفت:  کندوان  راه  پلیس  فرمانده 
چهار نقطه حادثه خیز پرخطر این محور 
پرتردد کشور ملموس و مشهود است که 
باید برای رفع مشکلات این نقاط تدابیر 

ویژه ملی اتخاذ شود.
سرگرد محمد احمدی افزود: این نقاط حادثه 
خیز واقع در منطقه پل ذغال، پیچ آینه بالا و 
پایین مرزن آباد واقع در کف هزار چم و پیچ 
مکارود این محور کوهستانی است که به تعریض 

و حذف پیچ نیاز دارد.
وی اظهارداشت: این محور اگرچه در حوزه 
جغرافیایی شهرستان چالوس واقع شده ولی 
خدمات ملی می دهد در حالی که بودجه آن 
شهرستانی بوده که همه مسوولان منطقه به آن 

واقف هستند.
سرگرد احمدی خاطرنشان کرد: اعتبارات 

اختصاصی این محور باید متناسب با خدمات 
ملی باشد چرا که آمارهای تردد خودروها در 
برخی از روزهای سال نظیر تعطیلات نوروزی 

امسال تا ۵۰ هزار مورد ثبت شده است.
فرمانده پلیس راه کندوان گفت : امید است 
که در سال جاری سیاست ها به گونه ای 
برنامه ریزی شود که با تخصیص اعتبارات در 
 حد ملی به توان مشکلات موجود این محور را

 برطرف کرد.
سرگرد احمدی بر ضرورت توجه به زیرساخت 
های کندوان تاکید و اضافه کرد : رفع موارد 
زیرساختی نیازمند اعتبارات ملی است که 
خوشبین هستیم در سال جاری مسوولان 
کشوری و استانی به این نیاز مهم توجه ویژه 

خواهند داشت.
وی ریزش و سقوط سنگ را از دیگر چالش 

اساسی برشمرد و ادامه داد: طرح لق گیری 
سنگ ها از ارتفاعات این جاده در مواردی انجام 
شده اما برای رفع ریشه ای آن باید برنامه ریزی 

اساسی توسط نهادهای مربوط اتخاذ شود.
در آخرین مورد سقوط سنگ در محور 
کندوان که هفته اول فروردین اتفاق افتاد به 
مرگ ۲ مسافر نوروزی و سه مصدوم از اعضای 

یک خانواده منجر شد.
سرگرد احمدی خاطرنشان کرد : مجموعه 
عوامل اعم از پلیس راه و راهداری و مسوولان 
مربوط تلاش می کنند تا مشکلات این محور 
با برنامه ریزی های کوتاه مدت، میان مدت و 

طولانی مدت به سرانجام برسد.
به گفته وی ریزش سنگ محور کندوان 
به علت فرسودگی کوه در کمترین ارتعاشات 
 صوتی و حرکت خودرویی و بارندگی فصلی و

 متناوب تشدید می‌شود.
به گفته وی وزارت راه و شهرسازی و سازمان 
راهداری کشور و منطقه با وجود تلاش خوبی در 
این محور دارند باید پای کار بیایند تا این مشکل 

ریشه ای حل بشود.
وی در مورد طرح در دست ساخت زیرگذر 
واقع در منطقه بالای مرزن آباد خاطرنشان 
کرد: شرکت پیمانکار مربوط به این طرح باید 
همت کند تا در سال جاری این طرح را به هر 
شکل ممکن به اتمام برساند تا مشکلات تردد 

روستاییان منطقه برطرف شود.
به تاکید فرمانده پلیس راه کندوان رسیدگی 
بیشتر نهادهای مربوط به این محور ملی و بین 
المللی و حیاتی کشور با هدف خدمات رسانی 

مطلوب ضروری است.

فرمانده پلیس‌ راه کندوان:

 رفع مشکل چهار نقطه حادثه‌خیز جاده کندوان
 نیازمند توجه ویژه ملی است
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
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مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان 
اعلام کرد: کلیسای ارامنه که یکی از آثار ثبت شده در فهرست 
آثار ملی است از آتش سوزی عصر امروز بافت تاریخی بندر انزلی 

در امان ماند.
ولی جهانی افزود: بافت تاریخی بندر انزلی امروز بدلیل بروز حریق در 
یک ‌پیتزا فروشی دچار آتش سوزی شد اما خوشبختانه به آثار شاخص این 

بافت خسارتی وارد نشده است.
وی اظهار کرد: در جریان این آتش سوزی تعدادی از مغازه های این 
محدوده دچار خسارت شدند که جزو آثار ثبب و شاخص میراثی نبودند اما 
این اداره کل آمادگی دارد با همکاری شهرداری این شهرستان در مرمت و 

احیا آن مغازه ها همکاری کند.
عصر جمعه محدوده خیابان حافظ بندر انزلی واقع در بافت تاریخی این 
شهرستان دچار حریق شد و تعدادی از واحدهای صنفی دچار آسیب شدند، 

این حریق کامل اطفا شده و موضوع علت آن در دست بررسی است.
بالغ بر یک هزار و ۲۰۰ اثر ثبتی در گیلان وجود دارد که ۵۳۵ مورد از 
این تعداد بناهای تاریخی است و ۲۲۱ بنا از این تعداد مجموعه‌های تاریخی 

دولتی است.

جشنواره شهر برتر فرهنگی به مرحله داوری رسید
جشنواره شهر برتر فرهنگی با هدف حمایت و ایجاد تحرک و 
پویایی فرهنگی شهرهای کوچکتر و کم برخوردار استان به مرحله 
داوری رسید و ۱۲ شهر به مرحله انتخاب برترین شهر فرهنگی 
مازندران راه یافتند که در آیین اختتامیه ۳ شهر برتر فرهنگی 

معرفی می‌شوند.
حسین جوادی با اعلام این خبر گفت: شاخص‌ها و داشته‌های فرهنگی و 
هنری شهرستان‌های استان با محوریت شهرهای اقماری در اولین جشنواره 

برترین شهر فرهنگی مورد لحاظ و ارزیابی قرار گرفت.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران افزود: دبیرخانه و هیأت 
انتخاب این جشنواره پس از بررسی شاخص‌های ارسالی و کمیت و کیفیت 
مولفه‌های فرهنگی و هنری، ۱۲ شهر را واجد شرایط برای ورود به مرحله 
نهایی داوری دانست. وی بیان داشت: از این تعداد پس از بررسی و داوری 
نهایی و با لحاظ تمام جوانب امر،  ۳ شهر به عنوان شهر برتر فرهنگی 

مازندران انتخاب و در مراسمی مورد تجلیل قرار خواهند گرفت.
جوادی اضافه کرد: هدف از برگزاری این جشنواره ایجاد تحرک و پویایی 
فرهنگی در شهرهای کوچکتر و کم برخوردار استان است. وی ادامه داد: این 
جشنواره با همکاری استانداری مازندران برگزار می‌شود و در آن به سمت 
و سویی خواهیم رفت که تمامی دستگاه‌ها به ویژه شهرداری‌ها نسبت به 

رویدادهای فرهنگی و هنری و نشاط مردمی نقش موثرتری ایفا کنند.

۳ شهرستان مازندران میزبان کاروان بخش شعر 
خوانی اولین جشنواره بومی محلی نوجوان مازنی بودند

3 شهر آمل، قائم‌شهر و نور از ۱۵ تا ۱۷ فروردین به مدت ۳ روز، 
میزبان ۱۰۷ شاعر نوجوان بخش شعر اولین جشنواره بومی محلی 

نوجوان مازنی بودند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی، حسین 
جوادی با اعلام خبر میزبانی ۳ شهرستان مازندران از کاروان بخش شعر 
اولین جشنواره بومی محلی »نوجوان مازنی« گفت: با حضور ۱۰۷ شاعر 
نوجوان از سراسر استان مازندران، طی ۳ روز که از ۱۵ تا ۱۷ فروردین 
برگزار شد، شهرستان آمل از شاعران نوجوان آمل، بابل، بابلسر و فریدونکنار 

میزبانی کرد. 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران در این رابطه افزود: شهرستان 
قائم‌شهر نیز میزبان شاعران نوجوان شهرستان‌های نکا، قائم‌شهر، سوادکوه، 

ساری، سیمرغ، گلوگاه و جویبار بود. 
جوادی در ادامه بیان داشت: همچنین نوجوانان شاعر محمودآباد، نور، 

نوشهر، چالوس و تنکابن در شهرستان نور به شعرخوانی پرداختند.
گفتنی است اولین جشنواره بومی محلی نوجوان مازنی در بخش‌های 
مجری‌گری، خاطره‌گویی، قصه‌گویی، شعرخوانی، دکلمه خوانی، نقالی و 
سرود به میزبانی شهرستان‌های مختلف استان درحال برگزاری است، که 
قرار است در نیمه اول اردیبهشت ماه سال جاری اختتامیه آن در محمودآباد 

برگزار شود.

انتصاب مسئول دبیرخانه شعر دومین عهدواره چله 
مهدویت در لنگرود

طی حکمی کمال عباس نژاد رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسامی 
شهرستان لنگرود به عنوان مسئول دبیرخانه شعر دومین عهدواره چله 

مهدویت در این شهرستان معرفی شد.
دومین عهدواره چله مهدویت با محوریت سلسله رویدادها و آثار فرهنگی 
و هنری با موضوع آرمان مهدویت در قالب 16 دبیرخانه تخصصی در 16 
شهرستان استان تهران از نهم ربیع الاول تا نیمه شعبان در نظر گرفته شده 
است که دبیرخانه شعر در شهرستان شمیرانات قرار دارد. مهلت ارسال آثار 
به دبیرخانه شعر دومین عهدواره چله مهدویت تا عید سعید فطر خواهد بود 
و علاقمندان می توانند آثار خود در زمینه شعر ) نو ، کلاسیک و ترانه ( را به 

نشانی الکترونیکی  ir.www.ahdvare40 ارسال نمایند.

علی دیوسالار نوازنده و سازنده دو تار و خوانند موسیقی و آواز محلی غرب مازندران روز جمعه دارفانی را وداع گفت.
استاد دیوسالار نوازنده دوتار و خواننده موسیقی محلی اهل روستای »تسکا« شهر رویان از توابع شهرستان نور بود، وی پیشکسوت 
موسیقی و سرپرست گروه موسیقی محلی »همدل« بر عهده داشت و سال‌ها دوتار می‌نواخت و می خواند. ترانه‌های  کوچ بار، مشدی، 
جل زخم، بمرده مار، جان مار، نشا خونش، بمونس، یادهاکرده، سران صرایی از جمله اجراهای به یادماندنی این هنرمند موسیقی محلی 
غرب مازندران است. دیوسالار در تلویزیون مازندران و نیز رادیوی محلی، همچنین در همایش‌های منطقه‌ای و استانی نیز اجراهای زیادی 
داشته است. این هنرمند برای معرفی موسیقی غرب مازندران زحمت‌های فراوانی کشیده است و در سال های اخیر فقط در فعالیت‌های 
هنری فعالیت داشت و روزگار می گذارند. موسیقی مازندران بازتاب پیشینه تاریخی قوم ساکن این استان به شمار می‌رود که نمایش 
عناصر زنده و ملموس طبیعت، ناهمواری‌ها، کوه، جنگل، دریا، کار دامپروری و کشاورزی در ضرب‌آهنگ و نواهای موسیقی این قطعه از 
ایران مشهود است. موسیقی مازندران به عنوان بخشی از میراث فرهنگی این استان، علاوه بر جنبه‌های نشاط و شادابی، پیوستگی عمیقی 

با شیوه زندگی و معیشت مردم دارد و از مهم‌ترین اجزای فرهنگ این استان شمال کشور محسوب می‌شود.
نوازنده و خواننده محلی 
مازندران درگذشت

کلیسای ارامنه از آتش‌سوزی بافت 
تاریخی بندرانزلی در امان ماند

اگهی فقدان سند مالکیت
 آقای امیر بهرامی دونچالی با وکالت آقای ولی اله کلمی شفیعی به شماره شناسنامه 35 با کد ملی 
5829809079 صادره از جویبار فرزند بالا آقا با تسلیم دو برگ شهادت شهود که به تصدیق دفتر 
اسناد رسمی شماره 359 شهر بابلسر رسیده است مدعی است که سند مالکیت 614 سهم مشاع 
از 8351/24 سهم 6 دانگ پلاک 2171 فرعی از 4 اصلی واقع در بخش 12 ثبت بابلسر به شماره 
مسلسل 578004 ه 1400 به شماره دفتر الکترونیکی 140120310003006581 ثبت گردیده در 
اثر جابجایی مفقود گردیده و درخواست صدور سند مالکیت المثنی از این اداره را نموده است .  لذا 
با استناد به تبصره یک اصلاحی ذیل ماده یکصدو بیست آیین نامه قانون ثبت مراتب آگهی می شود 
تا چنانچه هر کسی مدعی انجام معامله یا وجود سند نزد خود میباشند از تاریخ انتشار اگهی به مدت  
10 روز از تاریخ اعتراض خود را با ارائه با اصل سند مالکیت یا سند معامله به این اداره تسلیم و رسید 
اخذ نمایند .در غیر اینصورت پس از انقضای فرجه قانونی اداره ثبت طبق مقررات نسبت به صدور سند 

مالکیت المثنی اقدام خواهد شد.
شناسه آگهی- 1471949
 تاریخ انتشار اگهی: 1402/01/20 
سید روح اله اسمعیل پور- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بابلسر

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی  حوزه ثبتی شهرستان ساری 

برابر رای شماره 1401603104566012707 و  140160310456012706 مورخ 1401/12/04 
که در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی منطقه 2 ساری تصرفات مالکانه ربابه باجان و عباسعلی شعبانی فرزند مهدی و رمضان بشماره 
ملی 57698664621 و 20933633186 هر یک نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین 
با بنای احداثی به مساحت 14.42 متر مربع قسمتی از 2- اصلی واقع در قریه نومل بخش 4 ثبت ساری.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در  صورتیکه اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعترالض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1476118
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/02/04
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری- بهنام سراج پور

شبستان بزرگ بقعه متبرکه خواهر امام رضا 
)ع( در رشت با وسعت ۵۴۰ مترمربع و اعتبار 
هفت میلیارد و ۴۵۰ میلیون ریال با حضور جمعی 
از مسئولان و خیرین گیلان در رشت تکمیل و 

بهره‌برداری شد.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان درباره عملیات 
ساخت این شبستان گفت: ساخت مجموعه خواهر امام 
به ویژه شبستان دهه ۸۰ انجام شد اما آیینه‌کاری و 
گچ‌کاری ها انجام نشده بود که از سال گذشته این امر 

در دستور کار قرار گرفت.
حجت السام ستار علیزاده در حاشیه افتتاح این 
مراسم اظهار کرد: برای شبستان این بقعه اقداماتی اعم 
از گرمایش از کف، آیینه کاری و کاشی‌کاری، گچ‌برُی 
و ساخت و نصب در حرم، لوستر، مفروش کردن، 
رنگ‌آمیزی درها، تعمیرات دامنه سقف شبستان انجام 

شد. به گفته وی، در داخل ایوان نیز سنگ کاری 
دیواره، پوشش ستون‌ها، گچ‌بری و نورپردازی انجام 
شد. وی با بیان اینکه برای افتتاح شبستان در فاز اول 
در مجموع هفت میلیارد و ۴۵۰ میلیون تومان هزینه 
شده‌ است، اضافه کرد: برنامه دیگری در دیواره ضلع 
شرقی حرم در دست اقدام است که احداث و راه‌اندازی 

سرویس بهداشتی مناسب است.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان عنوان کرد: 
برای طرح توسعه حرم در ۲ فاز برنامه ریزی شده 
که از طریق کمیسیون ماده پنج پیگیری می‌شود تا 
آزادسازی حریم حرم صورت گیرد و بتوانیم در آینده 

نزدیک حریم قابل توجهی برای حرم در نظر بگیریم.
به گفته وی، هم اینک وسعت حرم مطهر سه هزار 
و ۵۰۰ متر است که در طرح توسعه قرار است ۴ هزار 
متر به این میزان افزوده شده و در مجموع به ۷ هزار 

و ۵۰۰ متر برسد.
وی در ادامه با اشاره به برگزاری برنامه‌های مختلف 
فرهنگی در امامزادگان گیلان اظهار کرد: با توجه به 
فرمایشات مقام معظم رهبری مبنی بر تبدیل بقاع 
متبرکه به قطب فرهنگی، برنامه‌های بسیار خوبی در 
امام‌زادگان استان از جمله حرم مطهر خواهر امام رضا 

)ع( رشت انجام می‌گیرد.
حجت‌الاسلام علیزاده با بیان اینکه در امامزادگان 
گیلان در طول سال و مناسبت‌های مختلف دینی، 
مذهبی، انقلابی و ملی برنامه داریم، اضافه کرد: در 
ایام ماه مبارک رمضان برنامه هایی اعم از بیان معارف 
دینی، احکام، سخنرانی، قرائت قرآن، دعا و مناجات 

برگزار می‌شود.
وی با اشاره به قرائت دعای ابوحمزه ثمالی در ۳۰ 
شب ماه مبارک رمضان و برگزاری خیمه‌های معرفت 

و اتاق کودک با حضور مبلغان اظهار کرد: ارائه خدمات 
اجتماعی شامل تهیه بسته‌های معیشتی با عنوان  با 
عنوان قرار دوازدهم از دیگر کارهایی است که در 
امامزادگان گیان از جمله بقعه متبرکه خواهر امام 

رشت انجام می شود.
بقعه خواهر امام رضا )ع( در رشت، یکی از 
مشهورترین بقاع متبرکه گیلان در محله ساغریسازان 
رشت واقع شده است، بر اساس شجرنامه موجود ایشان 
دختر امام موسی کاظم )ع( و خواهر امام رضا )ع( و 
خواهر کوچکتر حضرت معصومه )س( است، بنای این 
حرم مطهر به مساحت حدود ۲ هزار مترمربع در ۲ 
طبقه زیرین و فوقانی، دارای شبستان، مسجد، تربت 
خانه، سالن اجتماعات، موزه، کتابخانه و مکانی برای 
عرضه محصولات فرهنگی، سالن غذاخوری و سرویس 

بهداشتی و وضوخانه است.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان:

 شبستان حرم خواهر
 امام رضا)ع( در رشت با 
اعتبار ۷۵ میلیارد ریال 
تکمیل شد

جشنواره  گفت:  روسیه  آستراخان  استاندار 
بین المللی موسیقی و سمفونی ارکستر دریای 
خزر با حضور هنرمندان کشورهای عضو در 

آستراخان برگزار می شود.
ینورا بابوشکین در نشست دریای صلح و دوستی، 
گسترش روابط اقتصادی مازندران - آستراخان با بیان 
اینکه مطمئن هستیم در آینده نزدیک رابطه بسیار 
خوبی در حوزه بازرگانی بین مازندران و آستراخان 
خواهیم داشت، بر لزوم رفع مشکل ویزا بین دو استان 
تاکید کرد وگفت: امیدوارم که با توسعه مناسبات 
بخش خصوصی بین دو استان این مسئله برطرف شود.

وی ادامه داد: سپتامبر امسال جشنواره‌های 
موسیقی بین المللی و ارکستر سمفونی دریای 
خزر با حضور هنرمندان کشورهای حاشیه برگزار 
می‌شود و از همه کشورهای حاشیه خزر و هنرمندان 
خواستیم که ظرفیت‌های فرهنگی و هنری خود را در 
این جشنواره معرفی کنند. وی تصریح کرد: در روز 

پایانی جشنواره ۱۱ ستاره سمفونی موسیقی با حضور 
هنرمندان کشورهای عضو دریای خزر برگزار می‌شود 
و از جمهوری اسلامی ایران و مازندران نیز برای حضور 

در این جشنواره‌های دعوت به عمل می‌کنیم.
استاندار آستراخان با عنوان اینکه سپتامبر ۲۰۲۳ 
هشتمین جشنواره رسانه‌ای دریای خزر با موضوع 
احیای دیپلماسی عمومی و اجتماعی برگزار می‌شود، 
افزود در این همایش‌ها سرکنسول و سفر کشورهای 
مختلف حضور پیدا می‌کنند و از جامعه رسانه‌های 
مازندران هم درخواست می‌کنیم تا در این جشنواره 

شرکت داشته باشند
وی از استاندار مازندران برای سفر به آستراخان 
دعوت و اظهار امیدواری کرد تا مباحث مطرح شده در 
جلسه امروز در مورد پیگیری و اجرا قرار گیرد، گفت: 
بسیار تمایل دارم که هیئت بخش خصوصی استان 
مازندران و آستراخان نیز تفاهم نامه‌ها و توافق‌هایی 

داشته باشیم.

استاندار آستراخان:

جشنواره بین المللی موسیقی 
دریای خزر برگزار می‌شود

معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
گفت:  مازندران  گردشگری  و  دستی  صنایع 
گردشگران نوروزی استان در تعطیلات امسال 
۲۴۰ میلیارد ریال صنایع دستی از نمایشگاه‌ها 

خریداری کردند.
حسین ایزدی افزود: طبق هماهنگی ها با شهرداری 
های استان و در اختیار گذاشتن فضا برای استقرار 
نمایشگاه های صنایع دستی در ایام نوروز امسال، این 

مهم در مازندران رقم خورد.
وی تعداد نمایشگاه های نوروزی صنایع دستی 
مازندران را ۲۸ نمایشگاه اعلام کرد و ادامه داد: 
برخی از شهرهای پرتردد که مسافران زیادی به آنجا 
رفتند در سه نقطه نمایشگاه صنایع دستی برپا شد تا 
دسترسی مسافران به این فضاها تسهیل شود. معاون 
صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری مازندران تعداد افرادی که از نمایشگاه‌های 
صنایع دستی استان بازدید کردند را یک میلیون و 

۲۰۰ هزار نفر ذکر کرد.
وی از نور و نوشهر به عنوان شهرهایی نام برد که 
بیشترین حضور و خرید مسافران نوروزی از صنایع 
دستی در آنها رقم خورده است. ایزدی همچنین گفت 
: سفال، سرامیک، چرم، حصیر، منبت، معرق، خراطی، 
نساجی، قلاب بافی و زیورالات سنتی به ترتیب جزو 
پرفروش ترین محصولات صنایع دستی مازندران در 

ایام نوروز امسال بود.
وی در خصوص برنامه های حمایتی امسال این اداره 
کل از هنرمندان صنایع دستی مازندران گفت: با توجه 
به تاکید ریاست جمهور مبنی بر ایجاد بازارچه‌های 
دایمی صنایع دستی در مبادی ورودی هر شهر طبق 
رایزنی‌های انجام شده با شهرداری های استان این مهم 

در سال جاری اتفاق خواهد افتاد. ایزدی با اشاره به 
اینکه از ۲۹۰ رشته صنایع دستی مصوب جهانی ۲۵۰ 
رشته در ایران فعال است، گفت : همچنین از این تعداد 
۸۷ رشته صنایع دستی در مازندران فعال است که ۱۷ 
رشته صنایع دستی بومی و مخصوص این استان است. 
وی ادامه داد: حصیربافی، نمدمالی، لاک تراشی، کوپ 
بافی و چادر شب بافی از رشته های صنایع دستی 
مختص مازندران هستند که هنرمندان در این زمینه 
به فعالیت می پردازند و در حال حاضر تعداد هنرمندان 
صنایع دستی دارای پروانه تولید از اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران ۱۲ هزار 
نفر است که از این تعداد حدود هشت هزار نفر فعال 
و در این عرصه فعالیت می کنند و مابقی افراد صنایع 

دستی به عنوان شغل ثانویه آنها محسوب می شود.

 معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی
 صنایع دستی و گردشگری مازندران:

مسافران نوروزی مازندران ۲۴۰ 
میلیارد ریال صنایع دستی خریدند
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گلستان

سال بیستم
شماره   2592 
شنبه
 19 فروردین 1401 
17 رمضان 1444

اخبار

یک دستگاه اتوبوس سیار خونگیری پس از ۶ سال با حضور 
معاون سیاسی امنیتی و اجتماعی استانداری گلستان تحویل 

انتقال خون این استان شد.
مدیرکل انتقال خون گلستان در این زمینه گفت پس از ۶ سال 
نداشتن اتوبوس سیار با پیگیری‌های لازم از سوی استاندار و کمک 
خیرین، مدیر عامل سازمان و نیز مدیران ارشد استانی این اتوبوس 
فعالیات خود را از امروز آغاز کرد. فاطمه محمدی بیان کرد: با توجه 
به گسترش شهرها و روستاها و همچنین میل و اشتیاق مردم برای 
اهدای خون و از سوی دیگر با وجود تنها چهار پایگاه ثابت خونگیری در 
این استان وجود این اتوبوس سیار از نیازهای اساسی گلستان بود. وی 
خاطرنشان کرد: این اتوبوس سیار دارای ۶ تخته خونگیری است که ۲ 
تخت آن در انتهای اتوبوس ویژه بانوان جانمایی شده است. وی تصریح 
کرد: این اتوبوس روزانه ظرفیت خونگیری ۶۰ و ۷۰ واحد خون را دارد. 
محمدی یادآور شد: برای خرید این اتوبوس و تجهیزات و لوازم مورد نیاز 

آن بیش از ۱۲۰ میلیارد ریال اعتبار هزینه شده است.

حدود هزار هکتار باغ مثمر در گلستان ایجاد شد
سرپرست معاونت باغبانی جهادکشاورزی گلستان گفت: طبق 
برنامه قرار بود پارسال ۵۰۰ هکتار باغ مثمر در استان توسعه 
یافته و یا ایجاد شود که با همراهی بهره‌برداران، این مقدار به 

حدود هزار هکتار رسید.
نویدرضا فرهانی یکی از دلایل رشد ایجاد و توسعه باغ مثمر در 
گلستان را فعالیت نهالستان‌هایی با تولید گونه‌های دارای کیفیت بالا 
دانست و گفت: پارسال ۳ میلیون و ۵۰۰ نهال مثمر در ۲۴ نهالستان 
دارای مجوز این استان تولید شد که بیشترین تولید نهال با یک میلیون 
و ۸۰۰ اصله به زیتون اختصاص داشت. وی بیان کرد: تولید این تعداد 
نهال مثمر در ۴۵ هکتار عرصه انجام شد. به گفته وی گونه‌های تولیدی 
دیگر این نهالستان‌ها بیشتر شامل گردوی بذری، پیوندی و پکان، انواع 
سیاه ریشه، انار، خرمالو و انجیر بود. گلستان با داشتن هفت اقلیم از 
۱۳ اقلیم دنیا، اراضی مستعد در نوارهای شمالی و جنوبی، وجود مرکز 
تحقیقات باغبانی در استان و قابل دسترس بودن نتایج تحقیقات از سوی 
محققان و کارشناسان پهنه برای بهره برداران منطقه، ظرفیت بی نظیر 
برای تحول در حوزه باغبانی دارد که تاکنون ۳۹ هزار و ۴۰۲ هکتار 
باغ در این خطه احداث شده که ۳۱ هزار و۳۲۴ هکتار آن بارور است. 
از باغ های بارور موجود در گلستان به گفته کارشناسان حوزه باغبانی 
در شرایط عادی بارش‌ها و به دور از خشکسالی، در باغ‌های بارور آبی 
۳۱۷ هزار و ۸۰۲ تن و از باغ‌های بارور دیم ۱۶ هزار و ۱۶۶ تن تولید 

محصولات باغی پیش بینی می‌شود.

انجام ۳۴ هزار بازدید بهداشتی در گلستان
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی گلستان از انجام ۳۴ 
هزار و ۷۰۸ بازدید بهداشتی از مراکز غذایی و عمومی استان در 

طرح سلامت نوروزی خبرداد.
موسی الرضا شبیهی اظهارکرد: طرح سلامت نوروزی از ۲۴ اسفندماه 
۱۴۰۱ لغایت ۱۴ فروردین ماه جاری، با تلاش های شبانه روزی ۳۰۰ نفر 
از بازرسان بهداشت محیط و حرفه ای در قالب ۳۲ تیم و با بهره گیری 

از امکانات حداکثری در گلستان اجرا شد.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی گلستان افزود: با تشدید بازرسی 
ها و برای اجرای برنامه سامت نوروزی، ۲۹۸ نفر از بازرسان بهداشت 
محیط دانشگاه، با انجام ۳۴ هزار و ۷۰۸ بازدید از مراکز تهیه و توزیع 

مواد غذایی و اماکن عمومی، عملکرد مطلوبی داشتند.
وی ادامه داد: این بازرسی ها منجر به صدور سه هزار و ۸۳ مورد 
صدور اخطاریه، ۵۶۴ مورد معرفی متخلف بهداشتی به مراجع قضایی، 
۲۰ مورد پلمپ اماکن متخلفان بهداشتی و کشف و معدوم سازی هشت 
هزار و ۴۹۲ کیلوگرم مواد غذایی غیرقابل مصرف یا تاریخ مصرف گذشته 
شد. شبیهی با اشاره به اقدامات بازرسان بهداشت حرفه ای در استان 
گلستان، بیان کرد: در مدت مذکور ۱۴ نفر از بازرسان بهداشت حرفه 
ای مرکز بهداشت استان و شهرستان های تابعه در قالب برنامه مدیریت 
حوادث شیمیایی به صورت شبانه روزی در حالت آماده باش کامل بودند 
به گونه ای که در صورت وقوع حوادث شیمیایی احتمالی، ضمن در 
دسترس بودن کارشناسان مذکور، آماده ارایه اطلاعات تخصصی مربوطه 

و امکان مداخله لازم در برخورد با حوادث شیمیایی را دارا بودند.

ذخیره سازی کود مورد نیاز کشاورزان گلستانی 
برای کشت بهاره
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی گلستان گفت: کود به 
اندازه مورد نیاز کشاورزان برای کشت بهاره ذخیره سازی شده است.

سید صمد ضیائی گفت: امسال باید بیش از۳۳هزارو۵۰۰تن کود‌های 
فسفاته تامین شود. او افزود: هم اکنون ۲۰درصد از برنامه ابلاغی بیش 
از ۶هزار و۵۶۴ تن انواع کود‌های سوپرفسفات تریپل TSP و فسفات 
گرانوله ۱۳ درصد تامین شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل 
۱۳ درصد رشد داشته است.  او افزود: هدایت و روند حمل مطلوب 
کود فسفاته از بنادر و مبادی کشور در شرایط مطلوبی قرار دارد واین 
کود به اندازه نیاز کشاورزان برای کشت بهاره ذخیره سازی شده است 
و جای هیچ گونه دغدغه و نگرانی نیست. ضیایی ادامه داد: در سال 
های۱۴۰۰-۱۳۹۹ مصرف کود‌های فسفاته در کشور کاهش داشته است 
و میزان مصرف از نصف میانگین جهانی و پیشنهاد موسسه آب و خاک 
به کمترین میزان مصرف رسیده که کمبود تولید در محصول گندم 
وبخش زیادی ازافت تولید بخش کشاورزی ناشی از کاهش مصرف این 

کود بوده است.

 اتوبوس سیار خونگیری
تحویل انتقال خون گلستان شد

رییس کل دادگستری و استاندار گلستان در نشست دوجانبه بر تعیین تکلیف طرح گردشگری اسکله بندرترکمن و حل 
مشکلات بزرگترین واحد تولید یدُ خاورمیانه در آق‌قلا تاکید کردند.

به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان، این جلسه با هدف استفاده بیشتر از ظرفیت‌های قضایی و اجرایی برای رفع موانع تولید 
و توسعه استان برگزار شد.

رییس کل دادگستری گلستان در این نشست گفت: دادگستری استان در کنار دستگاه های اجرایی ایستاده و از هیچ حمایتی برای 
توسعه گلستان دریغ نخواهد کرد.

حیدر آسیابی اظهار کرد: در این راستا و در سال گذشته با استفاده از ظرفیت دادگستری و ورود از باب حقوق عامه، ۲ مرکز آنژیوگرافی 
دولتی گلستان بازگشایی و ارائه خدمات به بیماران قلبی از سر گرفته شد.

وی افزود: حل موانع حقوقی پتروشیمی گلستان یکی دیگر از اقدامات شاخص دستگاه قضا برای کمک به توسعه استان بود که پس از 
برگزاری چندین نشست و همراهی نمایندگان مجلس و استانداری، گره کور این پروژه پس از ۱۷ سال باز شد و در مسیر اجرا قرار گرفت.

 تاکید مسوولان گلستان
 بر تعیین تکلیف طرح 
گردشگری بندرترکمن و حل 
مشکل کارخانه یُد آق‌قلا

دبیر ستاد اجرایی خدمات سفر گلستان‌ و 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ 
دستی استان گلستان گفت: بوم‌گردی‌های 
شهرهای کوچک در این استان، بیشترین میزبانی 

از گردشگران نوروزی را برای اقامت داشتند.
محمدجواد ساوری در جمع خبرنگاران اظهارداشت: 
براساس آمارهای موجود و ثبت شده، مشخص شد 
شهرستان کلاله به عنوان یکی از شهرستان‌های کوچک 
این استان که در مسیر فرعی راه‌های ارتباطی گلستان 
قرار دارد، بیشترین سهم اقامت در بوم‌گردی‌های استان 

را به خود اختصاص داد.
وی بیان کرد: اقامتگاه‌های بوم‌گردی کلاله با ثبت 
بیش از ۱۵ هزار نفر - شب اقامت، بیشترین سهم اقامت 
نوروزی در بوم‌گردی را در بین شهرستان‌های سطح 

استان به خود اختصاص دادند.
وی تصریح کرد: این آمارها مربوط به بازه زمانی ۱۶ 
اسفند ماه سال گذشته تا پایان سیزدهمین روز فروردین 
ماه سال جاری )بازه زمانی فعالیت این ستاد( است و 
شهرستان کلاله‌ تعداد ۶۱ هزار و ۶۲۲ نفر - شب اقامت 

در مراکز اقامتی رسمی، غیررسمی و اضطراری داشت.
دبیر ستاد اجرایی خدمات سفر گلستان‌ با اشاره به 
این‌ که در این مدت ‌۴۴ هزار و ۸۳۵ نفر - شب در مراکز 
اقامتی رسمی شهرستان اسکان داشتند، یادآور شد: در 
طول ایام نوروز سال جاری تعداد ۳۳ اقامتگاه بوم‌گردی 
در شهرستان کلاله به مسافران و گردشگران خدمات 

ارائه کردند.
ساوری خاطرنشان کرد: در مدت طرح نوروزی 
تعداد ۱۵ هزار و ۷۶۳ نفر - شب اقامت در اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی این شهرستان به ثبت رسید که در مقایسه 
با سایر شهرستان‌های استان، بیشترین سهم اقامت در 

بوم‌گردی‌ها برای شهرستان کلاله به ثبت رسید.
وی ادامه داد: همچنین در این بازه زمانی هست 

هزار و ۷۷۲ نفر اقامتگاه‌های غیررسمی و هست هزار 
و ۱۵ نفر نیز اقامتگاه‌های اضطراری کلاله را برای اقامت 

انتخاب کردند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گلستان در ادامه با اشاره به آمار بازدیدکنندگان از 
جاذبه‌های شهرستان کلاله در ایام سفرهای نوروزی، 
گفت: در همین مدت آمارهای ثبت شده، ۳۴۱ هزار و 
۷۷۲ بازدید از جاذبه‌های تاریخی، فرهنگی و توریستی 

این شهرستان به ثبت رسید.
ساوری افزود: در این مدت همچنین در راستای 
ارائه خدمات مناسب به مسافران و گردشگران ورودی 
به شهرستان کلاله، تعداد ۱۶۳ بازدید نظارتی از مراکز 
اقامتی سطح شهرستان توسط کارشناسان گردشگری 

اجرایی شد.
شهرستان کلاله با ۱۳۰ هزار نفر جمعیت در شرق 

استان گلستان واقع است.

استمرار خشکسالی در گلستان و پایین 
بودن راندمان آبیاری در این استان سبب شده 
تا بخش زراعت به عنوان نخستین قربانی کم 
آبی متحمل خسارات فراوانی تا مرز نیم میلیون 

تن غلات در سال جاری شود.
در دهه‌های اخیر کشور شاهد تغییراتی اقلیمی 
بوده که این امر خود را به اشکال مختلف از جمله 
تغییر شکل و شدت بارش‌ها، تغییر توزیع زمانی 
بارش‌ها، افزایش دما و ذوب شدن ذخایر برفی و در 

نهایت وقوع پدیده‌های حدی نشان داده است.
سال‌ها است که روایت خشکسالی پای خود 
را فراتر گذاشته و استان‌های شمالی کشور مانند 
گلستان را هم تحت الشعاع قرار داده است. اگر از 
بارش‌های رگباری و سیل آسای سال‌های ۹۷ و ۹۸ 
گلستان چشم پوشی کنیم، چند سالی است که 

عفریت خشکسالی بر گلستان چیره شده است.
بر اساس آمارهای رسمی و تجزیه و تحلیل کمی 
بارش‌ها در ۶ ماهه نخست سال زراعی آبی )از مهرماه 
۱۴۰۱ تا کنون( حدود ۴۰ درصد کاهش بارش باران 

در گلستان اتفاق افتاده است.
هر چند مهم‌ترین پیامدهای این پدیده در حوزه 
تأمین آب شرب و محیط زیست پدیدار می‌شود 
اما بخش کشاورزی هم خسارات و زیان بسیاری را 
متحمل شده به طوری که امنیت غذایی و اقتصاد 

استان گلستان را به مخاطره خواهد انداخت.
با تکیه بر اظهارات برخی متولیان حوزه کشاورزی، 
استان گلستان با دارا بودن هفت اقلیم مختلف، 
حدود ۶۰۰ هزار هکتار اراضی زراعی دارد که ۱۵۰ 
هزار خانوار بهره بردار معادل ۳۸ درصد اشتغال 
خالص گلستان در این بخش فعال هستند. کاهش 
۴۰ درصدی بارش‌ها و استمرار خشکسالی منجر به 
خشک شدن یک چهارم اراضی زراعی در گلستان 
شده و بخش دیگری از اراضی هم در معرض آسیب 

جدی قرار دارد.
تغییرات اقلیمی و البته بارشی بیانگر آن است که 
کشاورزی گلستان امسال هم به مثابه سالیان گذشته 

در وضع بسیار سخت و بغرنجی قرار دارد.

ëë در شدید  بسیار  خشکسالی  وقوع 
گلستان

مدیرکل هواشناسی گلستان در خصوص میزان 
بارش‌ها به خبرنگار مهر گفت: میزان بارش در ۶ ماهه 
اول سال زراعی جاری در گلستان ۱۵۲.۷ میلی متر 
بوده که نسبت به دوره آماری ۴۵ درصد کاهش و 
نسبت به سال گذشته ۳۸ درصد کاهش داشته است. 
امان محمد کمالی افزود: بارش به جز آبان ماه در 
پنج ماه دیگر کاهش قابل ملاحظه‌ای نسبت به دوره 
آماری داشته و خشکسالی متوسط تا بسیار شدید در 

استان رخ داده است.
مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان هم 

میزان کاهش بارش‌ها در ۶ ماه نخست سال آبی 
را ۳۷ درصد عنوان کرد و گفت: در حال حاضر به 
دلیل خشکسالی و کاهش بارش‌ها، تنها هفت درصد 
سدهای گلستان آب دارند که نیازمند مدیریت بیشتر 
منابع آب در سال جاری هستیم. سیدمحسن حسینی 
گفت: ذخیره آبخوان‌های استان حدود ۳۸۷ میلیون 
مترمکعب بوده که حدود ۳۱ درصد کاهش را نسبت 

به آمار دوره بلند مدت نشان می‌دهد.
وی عنوان کرد: آبخوان‌های کم عمق حدود ۳۰۰ 
میلیون مترمکعب و آبخوان‌های عمیق حدود ۸۷ 

میلیون متر مکعب کاهش داشته است.

ëëخسارت خشکسالی به زراعت
سرپرست معاونت بهبود تولیدات گیاهی جهاد 
کشاورزی گلستان هم در خصوص آخرین وضعیت 
تأثیر خشکسالی بر زراعت گلستان به خبرنگاران 
گفت: کاهش بارندگی و خشکسالی حدود نیم میلیون 
تن به تولید و راندمان انواع محصولات زراعی گلستان 
خسارت خواهد زد. علی اکبر مهقانی افزود: براساس 
آمارهای رسمی بارش باران در فصل زراعی پاییزه 
گلستان حدود ۴۰ درصد کاهش یافته که اثرات آن 
در اراضی زراعی شمال استان مانند آق قلا، گمیشان 
و شمال گنبدکاووس و بر گونه‌هایی مانند گندم و جو 
محسوس‌تر است. وی گفت: حدود ۵۴۰ هزار هکتار 
از اراضی استان زیر کشت پاییزه رفته که شامل ۳۸۰ 
هزار هکتار گندم، ۸۸ هزار هکتار جو و ۳۰ هزار هکتار 
کلزا است. مهقانی تاکید کرد: حدود ۱۴۰ هزار هکتار 
از اراضی استان تحت تأثیر خشکسالی از دست رفته 

و خسارت در بخش تولید حدود ۵۰۰ هزار تن برآورد 
می‌شود. وی ادامه داد: بارش‌های اواخر اسفند و اوایل 
فروردین، امیدها را تا حدی زنده کرده است و در 
صورتی که داشت به خوبی انجام شود، پیش بینی 
می‌شود حدود ۸۸۰ هزار تنُ انواع غلات و دانه روغنی 

تولید شود.
وی به شرایط اقلیمی استان اشاره کرد و گفت: در 
این مرحله، مبارزه با آفات و توجه به تغذیه گیاه با 
مشورت کارشناسان، بسیار مهم است و هرگونه سهل 
انگاری در این بخش خسارت‌های محتمله خشکسالی 

را تشدید می‌کند.

ëëراندمان پایین آبیاری
یک کارشناس زراعت هم در این باره گفت: فارغ 
از آنکه طی سال‌های اخیر دچار کم بارشی شده 
ایم و این موضوع فشار زیادی به کشت و زرع وارد 
می‌کند، کمبود بهره وری در آبیاری زراعی هم باید 

چاره اندیشی شود.
سبحان احمدی گفت: در حالی که در اراضی 
مجهز به سامانه‌های آبیاری شاهد راندمان ۶۰ تا ۹۰ 
درصدی هستیم، این راندمان در اراضی زراعی سنتی 
گلستان بین ۳۵ تا ۵۰ درصد در نوسان است که 
بیانگر هدر رفت بالای آب در این بخش است. احمدی 
بیان کرد: در کنار فعالیت‌های به زراعی باید راندمان 
ناشی از مصرف یک حجم مشخص از آب در زراعت 
را افزایش دهیم. وی افزود: اصلاح روش‌های کشت 
و رعایت اصول به زراعی مانند گسترش نشاکاری 
در محصولات زراعی به خصوص سبزی و صیفی، 

استفاده از بذور مقاوم به خشکی و تنش‌های کم آبی 
و معرفی ارقام مناسب با نیاز آبی پایین، استفاده از 
ارقام متوسط و زودرس در محصولات بهاره، گسترش 
کشت گیاهان با نیاز آبی کم خصوصاً در مناطق کم 
آب و کنترل به موقع آفات و بیماری‌ها و علف‌های 
هرز از جمله راهکارهای عملی در فصول خشک است.

ëëخشکسالی درآمد زارعان را کاهش داد
نماینده مرم گرگان و آق قلا در مجلس شورای 
اسامی هم گفت: کمبود منابع آبی در سال زراعی 
گذشته درآمد زارعان را به حداقل ممکن رسانده و 
بسیاری از کشاورزان در بازپرداخت تسهیلات خود 
به بانک دچار مشکل جدی شده‌اند. رمضانعلی 
سنگدوینی گفت: باید با بررسی راهکارهای قانونی 
علاوه بر چشم پوشی از سود بانکی نسبت به تمدید 
تسهیلات کشاورزان آسیب دیده از خشکسالی اقدام 

کند.
سنگدوینی گفت: مشکل کمبود آب در گلستان 
بسیار جدی است و هرگونه تساهل در رابطه با چاره 
اندیشی این موضع عواقب سختی برای استان به 

همراه دارد.

ëë اختصاص ۷۸ درصد منابع آبی گلستان
به بخش زراعت

نماینده مردم علی آبادکتول در مجلس شورای 
اسامی هم معتقد است: ۷۸ درصد منابع آبی 
گلستان به بخش کشاورزی اختصاص دارد که ۳۵ 
درصد آن هدر می‌رود. رحمت‌الله نوروزی افزود: 
اجرای کامل طرح الگوی کشت در کشور نیازمند 
فراهم شدن الزاماتی است که به دلیل تأثیر فراوان آن 
در افزایش تولید و در نهایت ایجاد امنیت غذایی باید 
مورد توجه بیشتر قرار بگیرد. وی با تاکید بر تشکیل 
اتاق فکر در بخش کشاورزی گلستان، گفت: راه‌اندازی 
این اتاق می‌تواند گره‌های توسعه بخش کشاورزی را 
باز کرده و به سرمایه‌گذاری در این بخش رونق دهد. 
در سنوات اخیر در راستای صرفه‌جویی مصرف آب و 
بالا بردن راندمان مصرف آب در کشاورزی سخنان 
زیادی مطرح شده اما تا عمل فاصله زیادی دارد لذا در 
شرایطی که شاهد کاهش بارش‌ها و تغییرات اقلیمی 
در گلستان هستیم ضرورت دارد به صورت ویژه به 
این بخش توجه شود. اگر تغییر رویکرد در این راستا 
انجام نشود و صرفه جویی در بخش کشاورزی روی 
ندهد همچون سال‌های گذشته، کشاورزان خسارات 
زیادی را متحمل خواهند شد. استان مرزی گلستان 
با بیش از نیم میلیون هکتار اراضی زراعی، حدود ۴۰ 
هزار هکتار اراضی باغی، چهار میلیون واحد دامی 
سالانه حدود ۵.۵ میلیون تن انواع محصول و تولیدات 
زراعی، باغی و دامی به ارزش تقریبی ۲۵۰ تا ۳۰۰ 
هزار میلیارد ریال تولید و روانه بازار مصرف داخلی و 

خارجی می‌کند.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
گلستان گفت: براساس آمارهای ثبت شده، ۶۲.۵ 
درصد جانباختگان حوادث رانندگی این استان 
در مدت زمان اجرای طرح نوروزی ۱۴۰۲، عابران 

پیاده و موتورسواران بوده‌اند.
عادل مصدقی در جمع خبرنگاران افزود: از ۲۹ فوتی 
حوادث ترافیکی در این مدت ۱۱ نفر عابر پیاده و هفت 
نفر راکب موتورسوار و بیشتر بومی استان هستند. وی 
بیان کرد: حمل و نقل جاده‌ای گلستان از ۲۴ اسفند سال 
گذشته در پنج هزار و ۲۵۰ کیلومتر از راه‌ها و ۲ پایانه 
مسافری گرگان و گنبد کاووس طرح نوروزی را به اجرا 
گذاشت و فصل دیگری برای این بخش در استان رقم 
خورد. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان 
یادآور شد: فعالیت‌های راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
مستمر و همیشگی است و مربوط به فصل خاصی نیست 
بلکه در همه فصل‌ها با شرایط خود ادامه‌دار خواهد بود.

وی گفت: طرح محوری راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای در جهت ایمن‌سازی راه‌ها و استقبال از 
مسافران نوروزی با توان ۴۷۰ نفر از نیروهای بخش‌های 
راهداری و حمل و نقل به اجرا درآمد و نوروز امسال 
۱۴۶ هزار و ۶۴۶ مسافر از مبدا و مقصد استان طی 
۱۸ هزار و ۵۱۷ سفر جابه جا شدند. مصدقی افزود: 
۱۲ میلیون و ۸۶۲ هزار و ۳۱۸ تردد در این مدت انجام 
شد که ترددهای ورودی به تعداد ۸۴۸ هزار و ۶۱۵ 
مورد نسبت به مدت مشابه سال گذشته هشت درصد 
افزایش را نشان می‌دهد. وی تصریح کرد: ۵۷ درصد 
ترددهای ورودی، پلاک‌های غیربومی و مابقی بومی 
بوده که طی بررسی‌ها و بازدیدهای به عمل آمده مالکان 
و سرنشینان خودروهای پلاک‌ غیربومی بین ۲ تا سه 
روز در استان اقامت کردند. مدیرکل راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای گلستان گفت: در این ایام بیش از ۲۵ 
هزار و ۵۶۷ تماس با سامانه ۱۴۱ داشتیم که به نسبت 
روزهای عادی بسیار بالا بود. وی اضافه کرد: علاوه بر 

ظرفیت اداری از ظرفیت نیروهای بسیجی در قالب طرح 
شهید عجمیان نیز با اختصاص امکانات کنترل و مراقبت 
استفاده شد که در کاهش تصادفات موثر بود. مصدقی 
با بیان اینکه سال گذشته برای ایمن‌سازی و افزایش 
کیفیت راه‌ها هزار و ۱۲۰ میلیارد تومان اعتبار ملی و 
استانی جذب شد گفت: ۸۲۰ میلیارد تومان ملی و بقیه 
از استان بوده که در جهت ایمنی و بهبود کیفیت راه‌ها 
از جمله نصب و مرمت تابلو و علائم، آسفالت و روکش 
آسفالت، خط‌کشی‌ها و احداث دوربرگردان‌ها و تعریض 
و توسعه راه‌ها، تقاطع غیرهمسطح علی آباد - فاضل 
آباد )تبادل غربی( در طول سال و نوروز هزینه شده 
است. وی ادامه داد: چهار ایستگاه پویش همراهان سفر 
ایمن نیز در طول راه‌ها در ایام نوروز دایر شد که با 
استقبال خوب مسافران همراه بود. مدیرکل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای گلستان با تشکر از زحمات بخش 
خصوصی از جمله صنوف حمل و نقل در این ایام گفت: 
۱۴ فروردین اولین دیدار با رییس سازمان راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای با حضور استاندار و نماینده مردم 
و عضو هیات رییسه مجلس، نماینده مردم غرب استان، 
مدیرعامل شرکت تخصصی ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل و مدیران مرتبط استانی رقم خورد که 
اتفاقات خوبی در افزایش کیفی راه‌ها ایجاد خواهد شد.

استمرار حال ناخوش منابع آبی گلستان؛

نیم میلیون تنُ غلات بر باد رفت

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان:

 ۶۲.۵ درصد فوت‌شدگان حوادث رانندگی 
عابران پیاده و موتورسواران هستند

دبیر ستاد اجرایی خدمات سفر گلستان‌:

بوم‌گردی‌ شهرهای کوچک بیشترین میزبانی 
از گردشگران نوروزی را برای اقامت داشتند
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گیلان

اخبار

رئیس جمعیت هلال احمر رودبار:

تصادف در آزادراه رشت به 
قزوین ۴ مصدوم بر جا گذاشت

رئیس جمعیت هلال احمر رودبار از تصادف دو خودروی وانت نیسان و پژو ۲۰۶ در آزاد راه 
رشت به قزوین خبر داد و گفت: در این حادثه ۴ نفر مصدوم شدند.

مهدی احدی از تصادف دو خودروی وانت نیسان و پژو ۲۰۶ در آزاد راه رشت به قزوین خبر داد و اظهار 
کرد: بلافاصله یک گروه عملیاتی از پایگاه شهید آقایی شهرستان رودبار به همراه آمبولانس به محل حادثه 
اعزام شدند. وی افزود: این حادثه بر اثر برخورد یک دستگاه خودروی ۲۰۶ با وانت نیسان در آزاد راه قزوین 
- رشت، محدوده دولت آباد صورت گرفت. احدی با اشاره به اینکه در این حادثه ۴ نفر مصدوم شدند، ادامه 
داد: مصدومان پس از اقدامات اولیه درمانی اورژانس رودبار و رستم آباد به کمک امدادگران هلال احمر به 

بیمارستان منتقل شدند.

نامه مرحوم پوراحمد خانوادگی 
بوده است

دادستان مرکز استان گیلان گفت: نوشته‌ای که همراه مرحوم 
 پوراحمد کشف شده، نوشته‌ای کاملا شخصی، خصوصی و

 خانوادگی است.
خبر فوت کیومرث پوراحمد کارگردان سینما و تلویزیون در سن ۷۳ سالگی 

در بندر انزلی در رسانه‌ها منتشر شد.
سید مهدی فلاح میری، دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان با تایید 
خبر فوت کیومرث پوراحمد گفت: به محض دریافت گزارش، بازپرس ویژه قتل 
در محل حاضر شدند و با بررسی‌های اولیه نظر بر خودکشی این کارگردان سینما 
داشتند که واکاوی جزئیات، مستلزم رسیدگی دقیق قضایی است. وی افزود: 
کیومرث پوراحمد ساعت یک بامداد روز چهارشنبه مورخ ۱۶/۱/۱۴۰۲ در یکی از 

واحد‌های دهکده ساحلی انزلی فوت کرده است.
دادستان مرکز استان در ادامه اظهار داشت: درحال حاضر جسد به پزشکی 
 قانونی انتقال داده شد تا علت تامه مرگ بررسی که خبر تکمیلی متعاقبا

 اطلاع رسانی می‌شود.
بعد انتشار این خبر، ادعا‌هایی در مورد نوشته‌ای در محل فوت کیومرث 
پوراحمد در فضای مجازی مطرح شد.  فلاح میری دادستان مرکز استان گیلان 
در رابطه با این نوشته گفت: نوشته‌ای که همراه مرحوم پوراحمد کشف شده، 

نوشته‌ای کاملا شخصی، خصوصی و خانوادگی است.
اظهار داشت: عدم انتشار تصاویر دل نوشته‌های خانوادگی و خصوصی پوراحمد 

در بخشی از وصیت نامه وی مورد تاکید قرار گرفته است.
به گفته دادستان مرکز استان گیلان، مرحوم پوراحمد در انتهای این نامه 
تاکید کرده به غیر از خانواده‌اش کسی از محتوای نامه با خبر نشود و باتوجه به 
اینکه خانواده مرحوم از محتوای نامه مطلع هستند در صورت صلاحدید محتوای 

آن را منتشر خواهند کرد.

تهیه لباس نو رایگان برای خانواده‌های کم برخوردار 
شهرستان فومن

 فرمانده سپاه فومن از توزیع بیش از هزار حواله رایگان لباس و کفش 
بین خانواده‌های نیازمند این شهرستان خبر داد.

فرمانده سپاه فومن گفت: هزار و ۱۳۰ عدد حواله رایگان لباس و کفش به 
ارزش ۴۵۰ میلیون تومان باهمکاری اتحادیه کفش و پوشاک فومن تهیه و بین 
خانواده‌های نیازمند این شهرستان به مناسبت میلاد امام حسن مجتبی علیه 
السلام توزیع شد. سرهنگ جعفری افزود: این خانواده‌ها می‌توانند با استفاده از 
این حواله‌ها برای خرید انواع لباس و کفش زنانه مردانه و بچه گانه به فروشگاه‌های 

تعیین شده مراجعه کنند.

 آغاز کاشت ۶۰۰ هزار اصله قلمه نهال توت
 در فومن 

رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان از آغاز کاشت ۶۰۰ هزار اصله 
قلمه نهال توت در مزرعه ابریشم پرند فومن خبر داد.

صالح محمدی در حاشیه بازدید از کاشت این نهال‌ها در مزرعه ابریشم پرند 
فومن، استان گیلان را پیشرو در حوزه صنعت نوغانداری در کشور دانست و 
گفت: این نهال‌های تولیدی ضمن تامین نهال‌های توت مورد نیاز استان گیلان، 
به ۱۸ استان دیگر هم صادر می‌شود. وی با اشاره به شعار سال گفت: از سال ۹۴ 
تاکنون یک میلیون و ۵۰۰ هزار اصله نهال توت در گیلان تولید شده و تلاش 
بر این است در راستای سیاست‌های وزارت جهاد کشاورزی در خصوص کاشت 
یک میلیارد نهال در کشور تلاش‌ها را در گیلان افزایش دهیم تا سبب افزایش 

تولید و رونق اشتغال شود.

لو رفتن محل نگهداری پوشاک قاچاق در رشت
 رییس پلیس امنیت اقتصادی استان از کشف بیش از ۲ هزار ثوب 
 پوشاک خارجی قاچاق در بازرسی از یک انبار در شهرستان رشت

 خبر داد.
سرهنگ ارحام عفت‌دوست با بیان اینکه ماموران پلیس امنیت اقتصادی استان 
با انجام اقدامات فنی و تعقیب و مراقبت‌های صورت گرفته از نگهداری پوشاک 
قاچاق داخل یک انبار در شهرستان رشت مطلع شدند، گفت: با هماهنگی قضائی 
پلیس به آدرس این مکان اعزام و در بازرسی از آن ۲ هزار و ۸ ثوب لباس خارجی 
قاچاق را کشف کرد. رییس پلیس امنیت اقتصادی استان گیلان به دستگیری 
و معرفی دو متهم ۴۳ و ۴۴ ساله این پرونده به مرجع قضائی اشاره کرد و گفت: 
بنا بر نظر کارشناسان ارزش پوشاک کشف شده، ۲ میلیارد و ۳۰۰ میلیون ریال 
است. وی افزود: مبارزه با قاچاق کالا یکی از اهداف پلیس در راستای تامین امنیت 

پایدار در جامعه است.

 عقد قرارداد سازمان چای کشور با 
کارخانجات چایسازی

 رئیس سازمان چای کشور از آغاز عقد قرارداد با کارخانجات 
چایسازی از ۲۰ فروردین خبر داد.

 حبیب جهانساز، رئیس سازمان چای کشور گفت: سازمان چای کشور از 
۲۰ فروردین برای خرید تضمینی برگ سبز چای از چایکاران شمال کشور ، با 

همه کارخانجات چایسازی قرارداد امضا خواهد کرد.
وی با بیان اینکه هر سال پس از اعلام نرخ خرید تضمینی برگ سبز چای از 
سوی دولت و ابلاغ آخرین دستورالعمل‌ها، این سازمان با کارخانجات چایسازی 
قرارداد می‌بندند ، افزود: صاحبان این کارخانه‌ها قبل از بازگشایی واحد خود ، 
با ارائه اسناد و مدارک لازم مانند پروانه بهره برداری، اسناد مالکیت کارخانه ، 
گزارش عملکرد سال گذشته در پرداخت مطالبات چایکاران و نداشتن بدهی ، 
می‌توانند قرارداد خرید تضمینی امضا کنند. رئیس سازمان چای کشور با اشاره به 
عقد قرارداد با ۱۷۰ کارخانه چایسازی شمال کشور در سال ۱۴۰۲ ، تصریحکرد: 

شرایط بستن قرارداد در سامانه سازمان چای بارگذاری شده است.

استاندار گیلان گفت: با توجه به سیاست 
هوشمندانه دولت سیزدهم گسترش روابط با 
کشورهای همسایه به خصوص روسیه یکی از 

اهداف محوری بشمار می‌رود.
اسدالله عباسی در دیدار با استاندار آستاراخان روسیه 
اظهار کرد: در راستای این سیاست آستاراخان به‌عنوان 

دروازه تجارت روسیه محسوب می شود و گیلان نیز 
می‌تواند استان تعیین کننده در توسعه همه جانبه 

روابط با این کشور تلقی شود.
وی با بیان اینکه ارتباط گیلان با روسیه دیرینه است، 
افزود: این آمادگی وجود دارد که روابط تجاری ما نیز با 

همکاری آستراخان گسترش بیشتری یابد.
نماینده عالی دولت در گیلان ادامه داد: از این‌رو 
علاقه‌مندیم برای گسترش و توسعه ارتباطات، تبادل 
هیاتهای تجاری را در سطح بالاتری افزایش دهیم 
و نمایشگاهی نیز در بندرانزلی داریم که روسیه و 
آستاراخان می توانند در آن حضور یابند تا توانمندی‌های 

ما بیشتر شناخته و زمینه همکاری ها نیز توسعه یابد.
عباسی همچنین خواستار برطرف شدن برخی 
مشکلات در مسیر کشتیرانی بین ۲ طرف شد و ابراز 
امیدواری کرد خط هوایی بین ۲ استان نیز فعال‌تر از 

گذشته به کار خود ادامه دهد.

 حجم گردش کالا در آستراخان ۱۶ 
میلیون تن درسال است

استاندار آستراخان روسیه هم در این دیدار گفت: با 
وجود ۲ بندر در این استان حجم گردش سالیانه کالا در 

آستراخان ۱۶ میلیون تن است.
ایگور بابوشکین اظهار کرد: خوشبختانه روابط 
آستراخان با ایران به خصوص استان گیلان بسیار خوب 

است و سعی داریم که بیش از پیش نیز این روابط 
توسعه یابد.

وی افزود: با توجه به درنظر گرفتن روابط دیرینه بین 
ایران و روسیه تلاش می کنیم تا این مناسبات در بخش 
های مختلف تجاری و اقتصادی سال به سال افزایش و 

رونق بیشتری یابد.
استاندار آستراخان روسیه اضافه کرد: از سوی دیگر ۲ 
منطقه ویژه صنعتی و بندری در آستراخان ایجاد شده 
که این ۲ منطقه نظر سایر کشورها را هم جلب کرده و 

پیشنهاد می کنیم که سرمایه گذاران ایرانی به خصوص 
گیلانیان در این منطقه سرمایه گذاری کنند.

وی بیان کرد: امسال ما ۲ رویداد مهم داریم که 
نخستین آن جشنواره بین المللی موسیقی کلاسیک 
است که از همه کشورهای حاشیه دریای خزر برای 
حضور در این رویداد فرهنگی دعوت می کنیم تا هر 

کشور بتواند طی یک روز فرهنگ خود را معرفی کند.
بابوشکین خاطرنشان کرد: دومین رویداد نیز همایش 
رسانه ای است که سیاستمداران و دیپلمات‌ها در آن 

سخنرانی می کنند و بدین منظور بویژه از نمایندگان 
ایران نیز دعوت می کنیم تا در این رویداد حضور یابند.

استاندار آستراخان درباره برخی مشکلات مطرح 
شده توسط استاندار گیلان هم گفت: این موارد پیگیری 

خواهد شد تا هرچه زودتر برطرف شود.
بابوشکین در خاتمه از استاندار گیلان برای سفر به 
آستراخان روسیه در راستای ارتقا سطح روابط اقتصادی 

و تجاری ۲ استان دعوت کرد.
ایگور بایوشکین استاندار آستراخان روسیه در پایان 
این دیدار به اتفاق استاندار گیلان از نمایشگاه عکس 

کاسپین دریای دوستی بازدید کرد.
استاندار آستاراخان روسیه و هیات موتوسوار 
همراهش با شعار »دریای خزر، صلح و دوستی« مسافت 
هشت هزار کیلومتری ۵ کشور حاشیه خزر را از حدود 
یک هفته قبل از آستاراخان آغاز کرده جمعه وارد گیلان 
شدند و بعد از دیدار با استاندار گیلان در رشت راهی 

شهر انزلی و سپس آستارا شدند.
استاندار آستراخان روسیه در همین جلسه در این 
رابطه گفت: برای برقراری ارتباط بیشتر با کشورهای 
همسایه به خصوص ایران با موتورسیکلت این سفر را 

انجام می دهیم.
ایگور بابوشکین افزود: هدف از این تور موتورسواری 
آن است که اعلام کنیم دریای خزر دریای دوستی است.

 او عنوان کرد: هنگام حضور در ایران نیز استقبال 
بسیار خوبی از ما شد و به خصوص گیلانیان بسیار 

مهمان‌نواز هستند.
وی ادامه داد: برای رسیدن به ایران با موتورسیکلت 
از کشورهای قزاقستان و ترکمنستان عبور کردیم و ادامه 
مسیر را از انتهای استان گیلان در آستارا طی کرده و 

مسیر را تا آستراخان ادامه می دهیم.

استاندار گیلان:

سیاست دولت سیزدهم توسعه روابط با کشورهای همسایه است

نوزدهم سال 
شماره   2593 

یکشنبه
فروردین 1402   20
1444 رمضان   18

مدیرکل شیلات گیلان از احداث بزرگترین 
استخر نگهداری و ذخیره مولدین ماهی سفید 
در سواحل خزر خبر داد و گفت: این استخر 
در فضای ۴ هکتاری ایجاد شده و کار تکثیر 

طبیعی را بر عهده دارد.
کوروش خلیلی با اشاره به اتمام فصل صید در 
سواحل خزر، اظهار کرد: پس از پایان دوره دو روزه 
تمدید صیادی در سواحل خزر، فصل صید که از مهر 

ماه آغاز شده بود به انتها می‌رسد.
وی با اشاره به کسری مولد در مراکز تکثیر ماهی، 

افزود: پره های صیادی در تأمین و جبران کسری 
مولدین نقش اثرگذاری داشتند.

مدیرکل شیلات گیلان با اشاره به مشارکت 
هچری ها و پره های صیادی استان در راستای تأمین 
مولد ماهیان، بیان کرد: پره های صیادی، کیاشهر، 
دستک، آستانه و دیگر پره های صیادی استان مولد 

مورد نیاز مراکز بازسازی را تأمین کردند.
خلیلی از راه اندازی ۲۵ استخر ساحلی برای تکثیر 
طبیعی ماهیان در گیلان خبر داد و اضافه کرد: این 
استخرها با مشارکت شیلات، پره های صیادی و 

اتحادیه تعاونی صیادان ایجاد شده است.
وی با بیان اینکه ۴۵۰۰ نفر در پره های صیادی 
فعالیت می‌کنند، افزود: این تعداد صیاد در یک بازه 
زمانی شش ماهه فعالیت پر رونقی را در سواحل خزر 

پشت سر گذاشتند.
مدیرکل شیلات گیلان از فعالیت ۴۶ پره صیادی 
فعال در سواحل استان خبر داد و اضافه کرد: فعالیت 
این تعداد پره های صیادی فرصت اشتغال زایی و 

ایجاد درآمد خوبی را برای افراد فراهم کرده است.
 خلیلی با اشاره به اهمیت ایجاد استخرهای 

ساحلی در سواحل خزر، بیان کرد: راه اندازی 
استخرهای ساحلی در تأمین مولد و بچه ماهی مراکز 
و استمرار شغل صیادی در گیلان نقش مؤثری دارد.

وی از احداث بزرگترین استخر نگهداری و ذخیره 
مولدین ماهی سفید در سواحل خزر خبر داد و افزود: 
این استخر در فضای ۴ هکتاری در ساحل انزلی 

ایجاد شده و کار تکثیر طبیعی را بر عهده دارد.

مدیرکل شیلات گیلان خبر داد؛

احداث بزرگترین استخر تکثیر طبیعی مولدین 
ماهی سفیصصد در سواحل خزر

گفت:  گیلان  پزشکی  علوم  دانشگاه  سخنگوی 
بر اساس آخرین رنگ بندی کرونایی ۱۰ شهرستان 
استان در وضعیت زرد قرار گرفته و وضعیت ۵ 

شهرستان نیز نارنجی شد.
فردین مهرابیان با اشاره به آخرین وضعیت کرونا در 
گیلان اظهار کرد: در حال حاضر ۱۷۲ بیمار مبتلا به کرونا 

در بیمارستان‌های گیلان بستری هستند.
وی با بیان اینکه طی شبانه روز گذشته ۴۲ بیمار 
کرونایی در مراکز درمانی گیلان بستری شدند، افزود: 
وضعیت ۲۸ بیمار بدحال گزارش شده و برای دریافت 
درمان ویژه‌تر به بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستان‌ها انتقال 
یافتند. سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان تصریح کرد: 

در شبانه روز گذشته ۲۹ بیمار مبتلا به کرونا نیز بهبود یافته 
و از مراکز درمانی گیلان مرخص شدند. مهرابیان اضافه کرد: 
بر اساس آخرین رنگ بندی کرونایی شهرستان‌های تالش، 
رضوانشهر، صومعه سرا، فومن، رشت، شفت، رودبار، لنگرود، 
املش و رودسر در وضعیت زرد )نسبتاً پر خطر( قرار گرفتند.

وی با بیان اینکه شهرستان‌های ماسال، بندر انزلی، 
آستانه اشرفیه، لاهیجان و سیاهکل در وضعیت نارنجی 
قرار دارد، ادامه داد: شهرستان آستارا نیز در وضعیت آبی 
قرار دارد. سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان بر ضرورت 
رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی توسط شهروندان تاکید 
کرد و گفت: مردم برای حفظ سامت خود از حضور در 

مراکز شلوغ دوری کنند.

سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان:
۱۰ شهرستان گیلان در وضعیت زرد کرونایی قرار دارند

رئیس اداره استعداد‌های درخشان و 
دانش پژوهان جوان گیلان گفت: دانش 
آموزان پایه هفتم و دهم برای شرکت در 
این آزمون تا ۲۵ فروردین فرصت ثبت نام 

دارند.
اسماعیل نوغانچی گفت: داوطلبان 
شرکت در آزمون ورودی پایه هفتم و آزمون 
ورودی تکمیل ظرفیت پایه دهم می‌توانند 
 تا ۲۵ فروردین برای ثبت نام به سامانه

 my.medu.ir مراجعه کنند.
وی با اشاره به شرایط ثبت نام آزمون 
ورودی پایه هفتم، افزود: تحصیل در پایه ششم 
در سال تحصیلی فعلی، کسب نمره توصیفی 
»خیلی خوب« در همه دروس نوبت دوم پایه 
پنجم در سال تحصیلی گذشته و نوبت اول 
پایه ششم در سال تحصیلی ۱۴۰۲ - ۱۴۰۱ 
از مهم‌ترین شرایط آزمون ورودی پایه هفتم 

مدارس سمپاد است.
وی افزود: برای شرکت در آزمون تکمیل 
ظرفیت پایه دهم، تحصیل پایه نهم در سال 
تحصیلی جاری، داشتن حداقل معدل ۱۹ 
پایه هشتم در مدارس عادی در سال تحصیلی 
گذشته و نوبت اول پایه نهم در سال تحصیلی 
۱۴۰۲ - ۱۴۰۱ و همچنین معدل بیشتر از 
۱۸ دانش آموزان مدارس سمپاد در دی ماه 
گذشته هم برخی از شروط شرکت در این 

آزمون است.
رئیس اداره استعداد‌های درخشان و دانش 
پژوهان جوان گیلان گفت: آزمون ورودی 
پایه هفتم مدارس سمپاد ساعت ۹ صبح روز 

پنج شنبه اول تیر و آزمون تکمیل ظرفیت 
 پایه دهم روز جمعه دوم تیر ۱۴۰۲ برگزار

 خواهد شد.
اسماعیل نوغانچی افزود: در آزمون 
ورودی پایه هفتم، ۴۰۶ دانش آموز و در 
آزمون تکمیل ظرفیت پایه دهم ۳۱۶ نفر در 
رشته‌های ریاضی فیزیک، علوم تجربی و علوم 

انسانی پذیرفته خواهند شد.
در حال حاضر ۳ هزار و ۸۰۰ دانش آموز در 
مدارس استعداد‌های درخشان دوره اول و دوم 
متوسطه در شهر‌های لنگرود، لاهیجان، تالش، 

ناحیه یک و دو رشت تحصیل می‌کنند.

رئیس اداره استعداد‌های درخشان و دانش پژوهان جوان گیلان 
خبر داد:

ثبت نام آزمون ورودی مدارس سمپاد برای 
دانش آموزان نخبه گیلانی

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان از اهدای ۱۰۳ قلم شیء تاریخی به موزه تاریخ چای 

لاهیجان خبر داد.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان از اهدای ۱۰۳ قلم شیء تاریخی به موزه تاریخ چای 
لاهیجان خبر داد و گفت: این اشیاء توسط خانواده فرهنگ 

دوست »سکالشفر مصطفوی« به موزه اهدا شد.
ولی جهانی با اشاره به اهمیت اهدای اشیا تاریخی به 
موزه‌ها، گفت: شیء سپاری به موزه‌ها یک رسم و سنت 
بسیار ارزشمند است که از قدیم در بین گیلانی‌ها مرسوم 

بوده است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان از اهدای ۱۰۳ قلم شیء تاریخی به موزه تاریخ چای 
لاهیجان خبر داد و افزود: ۱۰۳ ظرف چینی فاخر شامل 
انواع قوری، پارچ، لیوان، فنجان و نعلبکی، عطردان، کاسه 

و بشقاب و همچنین ظروف تزئینی توسط خانواده فرهنگ 
دوست »سکالشفر مصطفوی« به موزه لاهیجان اهدا شده 

است.
او با تقدیر و تشکر از این اقدام فرهنگی، حفظ میراث 
مادی و معنوی فاخر استان را از وظایف فرد فرد آحاد 
جامعه برشمرد و بیان کرد: بهترین مکان برای صیانت از 

آثار تاریخی ارزشمند، موزه‌ها هستند.
جهانی ادامه داد: در موزه‌ها عاوه بر حفاظت مؤثر، 
شاهکار‌های هنری استادکاران ماهر در معرض دید 
علاقمندان قرار گرفته و به نوعی با انتزاع از تملک فردی به 

تملک همه افراد جامعه درخواهد آمد.
وی با استقبال از اهدا آثار نفیس به موزه‌ها، افزود: هم 
استانی‌های شریف، در صورت تمایل می‌توانند با مراجعه 
به موزه‌های استان و ادارات تابعه شهرستانی نسبت به اهدا 

مجموعه‌های خویش اقدام کنند.

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان عنوان کرد:
اهدای ۱۰۳ قلم شیء تاریخی به موزه چای لاهیجان



1. پهنا و عمق -  از لبنیات -  شوفر
2. از اسیدهای آلی که در لیموترش و پرتقال وجود دارد -  قدرت و توان 
3. مشهورترین اثر امیل زولا -  پشیمان -  طاغوت زمان حضرت ابراهیم

4. نفس -  نفی تازی -  مذاهب
5. نمره شاگرد زرنگ -  برادر پدر -  نهر

6. سود پول حرام -  آراستگی صفات -  اهل شهر صنعتی ایران
7. باشگاه فرانسوی -  از سم های کشنده و مهلک – فرار

8. تکرار حرف -  نرخ بازاری -  قلب قرآن -  نام آذری
9. عنصر شیمیایی -  نمایان  - بازیکن اسبق  تیم ملی فوتبال انگلستان 

10. از شهرهای ترکیه -  قاتل امام حسین -  نخ تابیده 
11. عقاید انتخاباتی -  مایه حیات -  سرکش 

12. دفتر ها -  نقش هنری -  کجاست
13. شریک -  بدکار -  آهسته

14. شهر کرمانی -  مجموعه تلویزیونی به کارگردانی  منوچهر هادی 
15. سوغات و رهاورد -  حیرت و سرگشتگی -  از ادات پرسشی
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عمودی:

    افقی:
1. اداره امنیه سابق -  منطقه ای تفریحی در جاده کندوان

2. نقشه کش -  حامله -  آتش
3. محل قتل امیر کبیر -  دفعه -  محل تولد

4. یکی از بزرگترین نقاشان فراواقع‌گرای جهان در قرن بیستم – تحیت -  آسوده 
5. از فلزات -  ورزش مفرح زمستانی -  شهر شاعران 

6. اشاره به نزدیک -  زمینه هنری -  سگال -  انبار کشتی
7. از صفات پروردگار -  قاره کهن -  بزرگتر

8. شکننده -  امام اول شیعیان -  ترس و  گمان -  جوانمرد
9. کبوتر صحرایی -  نسیم خنک -  مرثیه

10. حرف صریح -  الفت -  حرف دهان کجی -  از درختان تنومند
11. غذای مجردان -  محل دور زدن -  چاق به زبان بیگانه

12. بانی شعر نو -  نوعی کفش پاشنه دار -  درشت و ستبر 
13. از سلاح های پرتابی -  نوعی گویش -  بیماری خطرناک و کشنده

14. برداشت محصول -  تباهی -  می گویند ....... بهتر از هیچی
15. پیروان امام هادی )ع( -  از کارتونهای عروسکی تلویزیون ایران

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

انتخابی تیم   فرماندار شهرستان کلاله گفت: مسابقات گورش 
ملی همزمان با زادروز تولد »مختومقلی فراغی« هشتم اردیبهشت 

ماه در کلاله برگزار می شود.
 فرهاد شیبک در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: مختوم‌قلی فراغی از 
شاعران شهیر، نامدار و عارفان ترکمن بوده که یکی از افتخارات ایران 
بلاخص استان گلستان است و ضرورت دارد شخصیت وی برای نسل 

جوان معرفی و بازگو شود.
 فرمانداری کلاله افزود: با هدف گرامی داشت دویست و نودمین سالروز 
نکوداشت شاعر مختومقلی فراغی، جشنواره فرهنگی، هنری و ورزشی در 
این شهرستان پیش بینی شده که هشت اردیبهشت ماه به میزبانی شهر 

فراغی برگزار می‌ شود. 
شیبک ادامه داد: یکی از بارزترین ویژگی‌های وی، توجه به اهل بیت 
)ع( و ارادتی که این شاعر بزرگ به ائمه معصومین داشت بود و اشعار 
مختوم قلی فراغی سرشار از مضامین دینی و وحدت ملی بود که بایستی 

اندیشه‌های ناب این شاعر نامدار به نسل جوان نیز منتقل شود.
 وی گفت: در کنار این برنامه مسابقات قهرمانی کشتی گورش کشور 
و انتخابی تیم ملی با حضور ۱۱ استان و ۱۶۰ قهرمان کشوری در کلاله 

برگزار خواهد شد.

سرمربی تیم بسکتبال کاله آمل:

کاله مازندران به روال خوب مسابقات برگشت
مازندران  کاله  تیم  سرمربی 
تیمش  نخست  پیروزی  از  پس 
درمرحله حذفی مسابقات لیگ 
کشور  باشگاه‌های  بسکتبال  برتر 
برابر نماینده اراک، از بازگشت 
شرایط خوب تیمش به روال سابق 

ابرازخرسندی کرد.
 علی آرزومندی گفت: بازی خوبی 
را برابر تیم نبوغ اراک به نمایش 

گذاشتیم و بازیکنان تمرکز لازم را در بازی داشتند.
 وی افزود: تعطیلات لیگ به خاطر عید نوروز و وقفه در بازی‌های لیگ، 
بازیکنان را از شرایط مسابقه دور کرده بود.  سرمربی تیم کاله مازندران 
ادامه داد، دراین مسابقه هرچه از زمان آن می‌گذشت، بازیکنان کاله در 
کار تیمی و اجرای برنامه‌های کادرفنی هماهنگ‌تر شده بودند واین هدف 

مهمی بود که در بازی نخست به آن رسیدیم.
 آرزومندی اضافه کرد، امیدوارم این تمرکز وهماهنگی را برای بازی 
دوم برابر تیم نبوغ حفظ کنیم تا با دو پیروزی روحیه بخش درآمل، به 
بازی سوم در اراک برویم.  وی همچنین درپاسخ به پرسش خبرنگار 
ایسنا درخصوص واکنش صبحت‌های سرمربی تیم نبوغ اراک که از داوری 
مسابقه گلایه‌مند بود، تصریح کرد، برای سرمربی حریف و تیم داوری 

احترام قائل هستم و به این موارد نمی‌پردازم.
  تیم کاله مازندران درنخستین بازی خود درمرحله حذفی مسابقات 
لیگ برتربسکتبال باشگاه‌های کشور پنجشنبه شب درسالن ورزشی 
پیامبراعظم آمل میزبان تیم نبوغ اراک بود و در نهایت میهمان خود را با 

نتیجه ۸۶ بر ۶۷ شکست داد. 
 تیم کاله مازندران تیم دوم مرحله گروهی درمرحله حذفی باید در پنج 

مسابقه به مصاف تیم رده هفتمی نبوغ اراک برود.
 برنده سه مسابقه از مجموع پنج مسابقه دو تیم در مرحله حذفی در 

نهایت به جمع چهارم تیم مرحله نیمه نهایی صعود خواهند کرد.

نوزدهم سال 
شماره   2593 

یکشنبه
فروردین 1402   20
1444 رمضان   18

فرماندار کلاله:
مسابقات گورش انتخابی تیم ملی 
در کلاله برگزار می شود

گلستان میزبان اردوی تیم ملی کشتی 
آزاد کشور در رده سنی نوجوانان

رئیس هیئت کشتی گلستان از میزبانی استان برای برگزاری اردوی تیم ملی کشتی آزاد در رده 
سنی نوجوانان خبر داد .

علی اکبر بصیر نیا گفت: ۳۰ آزادکار نوجوان به این اردو دعوت شده اند که از هجدهم تا بیست و هشتم 
فروردین ۱۴۰۲ به مدت ۱۰ روز زیر نظر ۶ مربی درسالن شهید گرزین شرکت گاز شهرستان گرگان به تمرین 
می‌پردازند.  او ادامه داد: در این اردو مربیان و ورزشکاران برتراستان نیز حضور دارند.  بصیر نیا گفت: با تمرین 
نوجوانان گلستانی درکنار ملی پوشان و زیر نظر کادر فنی، علاوه بر فراهم کردن بستر رشد و تقویت کشتی استان 

به ویژه در سطوح پایه، انگیزه و اشتیاق نوجوانان گلستانی بالا می‌رود.

از  با گلایه  ایران  فوتبال  کارشناس 
نتایج ضعیف نساجی، گفت: ما می‌توانیم 
نساجی را با توجه به سرمایه و بضاعتی 
که دارد در رتبه‌های تک رقمی ببینیم. با 
توجه به امکانات خوبی که در اختیار این 
تیم است، می‌توانستیم نتایج بهتری در 

این فصل کسب کنیم که نکردیم.
 سعید بسطامی کارشناس و مدرس 
رسمی AFC در گفت‌وگویی با خبرنگار 
مازنداسپرت در ساری با انتقاد از وضعیت 
فعلی باشگاه نساجی در لیگ برتر اظهار کرد: 
نساجی ویترین و شناسنامه فوتبال مازندران 
در لیگ برتر فوتبال ایران است. جایی که 
آمال و آرزوهای خیلی از جوانان آنجا محقق 
می‌شود و همه دوست دارند خودشان را 

روزی به آنجا برسانند.
    بسطامی گفت: سوال اینجاست 
که آیا واقعا نساجی جایی برای عرضه 
فوتبالیست‌های مازندرانی است!؟ سوالی که 
باید همیشه از خودمان بپرسیم! وقتی با نگاه 
کردن به لیست نهایی باشگاه نساجی در لیگ 
برتر، پی به آن می‌بریم که تنها دو سه بازیکن 
از این استان در لیگ برتر در تیم نساجی 
حضور دارند، در حالی که مازندران دست‌کم 

۵۰ تا ۶۰ بازیکن لیگ برتری دارد.
   وی ادامه داد: نساجی در فصل جدید با 
توجه به تغییرات و جابجایی، آقای مطهری را 
بر روی نیمکت خود دید ولی آن چیزی که 

ما و همه مردم فکر می‌کردند نشد.
 مدرس رسمی AFC بیان کرد: خیلی از 
بزرگان و خیلی از کارشناسان از روز نخست 
پیش‌بینی می‌کردند که شاید مطهری نتواند 
به عنوان سرمربی نقش خودش را در این تیم 
ریشه‌دار، سابقه‌دار و پرهوادار به خوبی ایفا 
کند. نتایج به‌دست آمده طی هفته‌های اخیر 
به ویژه در ده هفته گذشته که فقط ۴ امتیاز 
کسب شده که مسؤولیت مستقیم این نتیجه 

به خود سرمربی تیم برمی‌گردد.
   این کارشناس ضمن انتقاد از صحبت‌های 
سرمربی نساجی در کنفرانس‌های خبری، 
اظهار کرد: این نتیجه نگرفتن‌ها نه به داور 
و نه به عوامل اجرایی و هیچ کسی دیگری 
مربوط نیست به جز شخص سرمربی تیم! 
چون مسؤولیت فنی بر دوش شخص آقای 

مطهری است و ایشان باید مسؤولیت را قبول 
کند.  بسطامی ادامه داد: اینکه امروز مقصر 
بازیکن باشد و فردا مقصر کادر فنیه، پس فردا 
مقصر مدیر باشگاه باشد و بعد تماشاگران و 
داوری و … این‌ها فکر کنم یک فرار به جلو 

از طرف آقای مطهری است.
 وی افزود: به نظرم آقای مطهری انسان 
بسیار شریفی است مربی بسیار با دانشی 
است ولی ایشان ای کاش در رده‌های دیگر 
و در تیم‌های دیگر کار و تجربه بیشتری پیدا 
می‌کردند و بعد به‌عنوان یک سرمربی در لیگ 

برتر حضور پیدا می‌کردند.
 کارشناس فوتبال ایران با گلایه از نتایج 
ضعیف نساجی، گفت: یک دست‌کم‌هایی را 
باید در نظر داشته باشیم که از ۱۱ بازی ۴ 
امتیاز یعنی ۴ مساوی! گرفتن ۴ امتیاز در ۱۱ 
بازی خیلی بد است. این نتیجه را هر کسی 
می‌توانست بگیرد ولی وقتی آقای مطهری به 
عنوان سرمربی یک باشگاه مسؤولیت را به 
عهده می‌گیرد باید می‌پذیرفتند که بتوانند 
تغییرات خوبی را به وجود بیاورند و بتوانند 
با آن تصوراتی که خودشان دارند بتوانند 
فوتبال نساجی را به سمت به رتبه‌های بالای 
۱۰ برسانند.  بسطامی ادامه داد: ما می‌توانیم 
نساجی را با توجه به سرمایه و بضاعتی که 
دارد در رتبه‌های تک رقمی ببینیم. با توجه 
به امکانات خوبی که در اختیار این تیم است، 
می‌توانستیم نتایج بهتری در این فصل کسب 

کنیم که نکردیم.  وی با اشاره به درخشش 
نساجی در فصل گذشته، گفت: این تیم سال 
گذشته قهرمان جام حذفی فوتبال ایران 
شده است، به هرحال تیمی که قهرمان جام 
حذفی ایران شده بضاعت حضور در ۸ تیم 
برتر کشور را خواهد داشت ولی می‌بینیم به 

این نتیجه نمی‌رسد.
 این کارشناس ضمن ابراز نگرانی برای 
حضور نساجی در لیگ آسیا، بیان کرد: بزودی 
مسابقات لیگ قهرمان آسیا قرار است برگزار 
شود، آیا باشگاه نساجی و به ویژه سرمربی 
این باشگاه از نظر فنی خودش را برای شرکت 
در این مسابقات حاضر کرده است!؟ وقتی در 
مسابقات لیگ برتر کشور این نتایج را کسب 
می‌کنیم قطعا در لیگ قهرمانان آسیا نتیجه 
مطلوبی نخواهیم گرفت. شاید با باخت‌های 

خیلی بد در آسیا سوژه شویم.
 بسطامی با بیان اینکه فرصت کافی به 
مطهری دادند شده است، بیان کرد: اینکه هر 
مربی برای اینکه تفکرات و برنامه‌های خودش 
را در تیم جا بیاندازد، به سه چهار هفته زمان 
نیاز دارد، درست است ولی وقتی بیش از ۱۰ 
هفته سرمربی ای که نمی‌تواند برنامه خودش 
را در تیم جا بیاندازد، به نظرم بهترین موقع 
است که سرمربی این شرایط را قبول کند و 

خیلی راحت از تیم کنار برود.
 وی ادامه داد: مسؤولیت باخت و‌ مسؤولیت 
نتایج به خود سرمربی برمی‌گردد نه به کسی 

دیگر! پس باید قبول کنند که الان شرایط 
خوبی برای حضور به عنوان سرمربی در این 
مسابقات نیستند. شاید ایشان بتوانند روزی 
سرمربی بسیار قابل و بزرگی باشند ولی الان 

شرایط آقای مطهری شرایط خوبی نیست.
 این کارشناس از انتخاب اشتباه مطهری 
گفت و افزود: شاید انتخاب ایشان برای این 
تیم شرایط مناسبی نبود و یا حتی انتخابی 
که دوستان به عنوان مدیران باشگاه کردند 
و ایشان را برای این باشگاه انتخاب کردند به 
نظرم انتخاب مناسبی نبود و می‌توانست از 
آدم‌های باتجربه تری استفاده کنند یا مربیانی 
که حداقل از مربیان بومی داخل استان 
استفاده کنند، اگر قرار باشد چنین نتایجی 
کسب شود، من مطمئنم مربیان بومی خیلی 
شاید بهتر از این نتایج را خواهند گرفت. نمونه 
اش آقای اسماعیلی و آقای فکری بهترین 
نتایج را با همین نساجی در لیگ گرفتند و 
مربیان دیگری که می‌توانند بهتر به نساجی 

کمک کنند.
   وی ضمن گلایه از استفاده نکردن از 
بازیکنان موفق رده‌های پایه در نساجی، 
گفت: حضور نداشتن بازیکنان رده پایه باشگاه 
نساجی در لیگ برتر یک معطل بسیار بزرگ 
است. عیب و ایرادی است که این باشگاه 
باید از بچه‌هایی که در رده‌های مختلف پایه 

توانستند قهرمان کشور شوند استفاده کند.
   بسطامی ادامه داد: چطور ابوالفضل 
رزاق‌پور از جوانان همین تیم به جوانان تیم 
ملی می‌رود ولی در خود تیم اصلی جایی 
نداشته! الان نه در دوره‌های قبل! یا همین 
تیم امیدهایی که سال قبل قهرمان ایران 
شده! چطور دو یا سه بازیکن عضو این باشگاه 
نیستند و یا چطور این‌ها در لیگ برتر بازی 
نمی‌کنند!؟ این‌های ایراداتی است که به این 

چرخه بازیکن‌سازی این باشگاه می‌رود.
 مدرس رسمی AFC بیان کرد: شاید 
شرایط تیم شرایطی نیست که آقای مطهری 
بخواهد به بازیکنان جوان بازی بدهد، بله 
حق می‌دهیم ولی می‌تواند این بازیکنان را 
کنار تیم بیاورد و از همان جوانان استفاده 
کند. همه تیم‌ها در حال گذار هستند و از 
محصولات تربیت شده در باشگاه خودشان 
بتواند استفاده کنند ولی نساجی الان حتی 

بازیکن یا کادرفنی مازندرانی در تیمش کم 
است و ندارد! که این موضوع ایراد بزرگی 

است به این باشگاه ریشه‌دار!
   بسطامی بیان کرد: موقعی که نساجی 
به لیگ برتر صعود کرد همه ما مردم استان 
خوشحال بودیم به دلیل اینکه ما می‌توانستیم 
افتخار کنیم که نساجی به لیگ برتر آمده 
و میدانی برای بازیکنان، مربیان و مدیران 
مازندرانی‌ می‌شود. فضای برای رشد توسعه 
فوتبال مازندران و آینده فوتبال مازندران 
زیباتر می‌شود. ویترینی خواهد شد برای همه 
باشگاه‌ها و همه تیم‌ها، ولی می‌بینیم امروز 

این حالت نیست!
   وی ادامه داد: این باشگاه جایی شده 
برای حضور بازیکنانی که شاید بعضی از آنها از 
دور خارج شده‌اند! شاید بازیکنانی که کیفیت 
پایینی دارند و حتی بازیکن خارجی‌هایی که 
حتی توان بازی چند دقیقه‌ای را هم ندارند! و 
ما می‌بینیم که بازیکنان همین شهر و استان 
به راحتی در لیگ‌های مختلف بازی می‌کنند 

و جایگاه خیلی خوبی هم دارند.
 این کارشناس افزود: از آقای حدادیان 
مدیر محترم باشگاه می‌خواهم که توجه 
خودشان را به فوتبال بومی استان کنند و 
بازیکنان بومی، مربیان بومی به‌کار بگیرند 
و قطعا تعصب بیشتری به تیم استان دارند. 
درست است که فوتبال حرفه‌ای شده و نباید 
حتما تیم بومی بسته شود این را هم درک 
می‌کنم اما من مطمئن هستم چه مربی چه 
بازیکن در مازندران و حتی مدیران قابلی در 
استان هستند که می‌توانند از نساجی حمایت 

کنند.
 بسطامی در پایان بیان کرد: منفعت 
حضور نساجی لیگ برتری در مازندران چه 
است!؟ آیا حضور بازیکنان مازندرانی است که 
نیست! آیا حضور بازیکنان رده پایه در تیم 
بزرگسال است که آن هم نیست! آیا حضور 
مربیان فعال مازندرانی، مربیان جوانی که 
الان کار می‌کنند در باشگاه است که آن هم 
نیست! ما دست‌کم از آقای حدادیان انتظار 
داریم که توجه خودش را در این بخش بیشتر 
کند چون مطمئن هستنم با این ظرفیت‌ها 
می‌شود دست باشگاه را گرفت تا به جایگاه 

بهتری در لیگ برتر برسند.

: AFC مدرس رسمی

 سرمربی نساجی مقصر تمام این ناکامی‌ها است!

رافائل سانتونجا رییس فدراسیون جهانی 
پرورش اندام )IFBB( گفت: این فدراسیون 
در حال برنامه ریزی برای برگزاری مسابقات 
جهانی دوره های فیتنس در شهر رامسر 
 است که به محض جمع بندی جزییات آن 

اعلام می شود. 
رییس فدراسیون جهانی پرورش اندام این خبر 
را در متن پیام ارسالی روزگذشته بابت قدرانی از 
میزبانی رامسر از مسابقات جهانی پرورش اندام که 
در ۲۷ بهمن سال گذشته با حضور ۵۰۰ ورزشکار 
زن و مرد از ۱۸ کشور در این شهرستان برگزار شده 

بود، اعلام کرد.
 رافائل سانتونجا در بخشی از این پیام ارسالی 
خطاب به علی امینی شاد شهردار رامسر خاطرنشان 

کرد: دفترمرکزی IFBB در حال برنامه ریزی برای 
برگزاری دوره های فیتنس در شهر قابل احترام شما 
)رامسر( است که به محض جمع بندی جزییات آن 

را با شما در میان خواهم گذاشت.
 وی اظهارداشت : من از کیفیت زیرساخت‌های 
ورزش رامسر در کنار زیبای های طبیعی، بازار، 
مناطق جنگلی و طبیعی زیبا که بازدید از رامسر را 
به تجربه ای لذت بخش تبدیل می‌کنند، شگفت زده 
شدم.  رییس فدراسیون جهانی پرورش اندام یادآور 
شد: فرصت دیدار شما در رامسر و در خلال برگزاری 
مسابقات مستر یونیورس و گذراندن وقتی ارزشمند 
در کنار شما موجب خوشحالی و خرسندی من بود.

وی ادامه داد : به نظر بنده صحبت ها و جلسات 
ما در همه جنبه ها بسیار نتیجه بخش و جالب بود 

و جا دارد از توجه و لطف شما که باعث لذت بخش 
شدن اقامت من و ارتقای ورزش فیتنس در رامسر 

شده است همچنین تشکر فراوان کنم.
رقابت های بین المللی پرورش اندام 
مستریونیورس با حضور ۵۰۰ ورزشکار داخلی و 
خارجی در ۲۷ بهمن ماه سال گذشته به مدت 
 سه روز در شهرستان رامسر استان مازندران برگزار 

شده بود.
 در این رقابتهای جهانی مردان در رشته‌های 
پرورش اندام، فیتنس و فیتنس چلنج، قوی‌ترین 
مردان و مچ اندازی و بانوان در ۲ رشته مچ اندازی و 

فیتنس چلنج با یکدیگر رقابت کردند.
رافائل سانتونخا رییس فدراسیون جهانی پرورش 
اندام ناظر و شاهد برگزاری این مسابقات جهانی بود.

رییس فدراسیون جهانی پرورش اندام:
برگزاری مسابقات جهانی 
»فیتنس رامسر« در دست 
برنامه‌ریزی است
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با خبر، شمال را می سازیم
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

شهر 
حکایت

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی
دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

یک حکایت کوتاه

 سال نوزدهم  شماره 2593   یکشنبه 20 فروردین 1402  18 رمضان 1444  

روزی هارون از اِبن سَمّاک 
موعظه و پندی درخواست کرد .

 ابن سماک گفت:
 ای هارون! 

بترس از اینکه وسعت بهشت 
به مقدار آسمان‏ها و زمین است 
و برای تو، به اندازه جای پایی هم 

نباشد .

در اجرای ماده 208 قانون مالیاتهای مستقیم  مصوب اسفند ماه سال 1366 بدینوسیله برگ/برگهای دعوت به هیآت حل اختلاف مالیات با مشخصات  زیر به مودی/مودیان ذیربط ابلاغ می گردد تا در زمان تعین شده با در دست داشتن اسناد 
و مدارک لازم در جلسه حل اختلاف مالیاتی  در نشانی مندرج در جدول حضور بهم رسانند . عدم حضور مانع از رسیدگی هیآت و صدور رآی نخواهد بود

آگهی ابلاغ اوراق مالیاتی

ف
دی

ر

مرحله شماره و تاریخ برگ دعوتشماره ملی شناسنامه /ثبتنام مودیشماره پرونده
رسیدگی

منبع 
مالیاتی

عملکرد 
درآمد یا ماخذ مشمول مالیات)به ریال(سال

نشانی محل تشکیل جلسه هیآت حل وقت رسیدگی
اختلاف مالیاتی ساعتتاریخ

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر13955,065,0681402/02/129عملکردتشخیص86407114-107600258641401/08/15تعاونی روستائی شهید باهنر بهشهر11161

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر139539,692,7831402/02/129عملکردتشخیص86407142-140032854931401/08/15بهمن گستر پاسند22570

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر13955,400,0001402/02/129عملکردتشخیص86407153-140036976131401/08/15قرانی ندای اسمانی بهشهر33574

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر139542,912,0001402/02/129عملکردتشخیص85337466-107601750081401/05/31تعاونی تولیدی سفید چاه مازند4238

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر13956,878,6331402/02/129عملکردتشخیص85337508-108604231491401/05/31ثامن گنجینه خزر51689

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر13952,024,640,0001402/02/129عملکردتشخیص85337548-140050032701401/05/31بازرگانی تلاش نوین گنجینه پارس62822

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر1,155,746,335,2621402/02/129 1691396مطالبه86407181-140059027681401/08/15بارزکانی تجارت اذین لوتوس شمال72901

اداره امور حسابرسی مالیاتی بهشهر139410,521,7021402/02/129عملکردتشخیص82081608-107601172261400/12/01گاومیش داران میانکاله بهشهر8948

شناسه اگهی-1477360  

محمد اسماعیل عموزاد مهدیرجی- رئیس امورحسابرسی  مالیاتی شهرستان بهشهر

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
مازندران از بهره برداری از فناوری ۵G در 

سه شهرستان استان خبر داد.
اسماعیل اعزی گفت: در حال حاضر پنج سایت 
نسل پنج تلفن همراه ۵G در سه شهرستان آمل، 
بابل و ساری راه اندازی شده و در حال سرویس 
دهی و ارایه خدمات به مردم می‌باشد و در تلاش 
هستیم با رایزنی با اپراتور‌های تلفن همراه تعداد 

سهمیه این سایت‌ها را در استان افزایش دهیم.
او افزود: تکنولوژی ۵G، نسل پنجم شبکه 
تلفن‌های همراه است که سرعت بالاتر و ارتباط 

قابل اطمینان‌تری را در مقایسه با نسل‌های قبلی 
ارائه می‌دهد و ۵G نه تنها ارتباط افراد را از 
طریق شبکه موبایل فراهم می‌کند، بلکه کنترل 
بسیاری از دستگاه‌ها و وسایل امروزی هم به آن 

وابسته خواهد بود.
اعزی گفت: یکی از بزرگ‌ترین تغییراتی که 
توسط نسل ۵G ایجاد می‌شود، افزایش مقدار 
طیف ارایه شده به اپراتور‌ها است و این افزایش 
ظرفیت شبکه باعث می‌شود که داده‌ها با سرعت 
بالاتری به صورت لحظه‌ای و بدون توقف منتقل 
شوند و تاخیر شبکه به حداقل برسد، در واقع 
ایجاد سرعت چند گیگابایت در ثانیه، تاخیر 
بسیار کم، ظرفیت بسیار بالا و تجربه کاربری 
بی‌نظیر و اتصال صنایع جدید به هم نیز از دیگر 

خصوصیات اینترنت ۵G می‌باشد.
او افزود: در حال حاضر تمامی مراکز شهری 
در استان دارای پوشش نسل سوم و چهارم 
تلفن همراه بوده و مشترکینی که گوشی‌های 
تلفن همراه و سیمکارت‌های ایرانسل شان از 
تکنولوژی ۵G پشتیبانی می‌نماید نیز می‌توانند 
در این مناطق از خدمات اینترنت پرسرعت 

سایت‌های ایرانسل استفاده کنند.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران:

 ۵G بهره برداری از فناوری 
در سه شهرستان مازندران

مازندران  آب‌منطقه‌ای  مدیرعامل شرکت 
 از آبگیری کامل سد گلورد در امسال

 خبر داد.
حیدر داودیان با اشاره به بحران کم آبی به ویژه 
در شرق استان درخصوص پیشرفت سد گلورد، 
گفت: عملیات ساخت بدنه سد به اتمام رسیده 
است و امیدواریم بتوانیم در سال ۱۴۰۲ آبگیری 

آن را آغاز کنیم.
او افزود: پل فلزی زیرقوسی این سد نیز ساخته 
شده است و می‌بایست پایه‌های بتنی نصب و سازه 
نیز به محل سد انتقال یابد که مقرر شده در همین 
خصوص جلسه‌ای باحضور مدیران شرکت ماشین 

سازی اراک برگزار شود.
سد گلورد به ارتفاع ۱۱۳ متر و حجم مخزن 
۱۱۵ میلیون متر مکعبی در ۴۲ کیلومتری جنوب 
شرق نکا و بر روی رودخانه نکارود قرار دارد که 
مکان‌یابی آن در اواخر دهه چهل شکل‌گرفت و  
عملیات اجرایی آن در سال ۸۷ آغاز شد و در 
نهایت این سد  در سال ۱۳۹۶ با حضور وزیر وقت 

نیرو بهره برداری گردید
با بهر برداری از این سد و ساخت ۲۳۰ کیلومتر 
کانال و ۱۰۰ کیلومتر زهکش، آب آشامیدنی 

شهرستان‌های نکا، بهشهر و گلوگاه و روستا‌های 
واقع در دشت و ۲۵ هزار هکتار زمین های 

کشاورزی در شرق استان تامین می‌شود
تولید ۸ مگاوات برق و ایجاد فضای تفریحی نیز 

از جمله مزایای آبگیری سد گلورد است.
داودیان درخصوص وضعیت منابع آبی استان، 
گفت: متاسفانه وضعیت بارش در استان مطلوب 
نبوده و به دلیل کمبود ذخیره برفی درحوزه 
نکارود به میزان ۷۰ درصد کاهش آورد رواناب در 
آن حوضه داشته ایم و در حوزه تجن نیز شرایط 

یکسان است.

مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران خبر داد:

 آبگیری کامل
 سد گلورد در امسال

۹۶ درصد روستا‌های مازندران هم اکنون 
به شبکه گاز سراسری وصل هستند.

قاسم مایلی رستمی با حضور در محل اجرای 
پروژه گازرسانی در بخش مرزن آباد و نوشهر، 
با بیان اینکه از ۲ هزار و نهصد و ۸۸ روستا‌ی 
مازندران که قابلیت گازرسانی دارند ۲ هزار و 
۶۰۰ روستا از نعمت گاز برخوردارند، گفت: ۹۶ 
درصد روستا‌های مازندران هم اکنون به شبکه 

گاز سراسری وصل هستند.
مناطق  روستا‌های  به  افزود:گازرسانی  او 
کوهستانی مرزن آباد را اولویت مهم شرکت گاز 
استان دانست و گفت: پیمانکاران با تمام امکانات 

در این پروژه در حال فعالیت هستند.
نماینده مردم  بندپی،  محمدعلی محسنی 
شهرستان‌های نوشهر، چالوس و کلاردشت در 
مجلس شورای اسلامی هم از مراحل انجام کار و 
روند پیشرفت عملیات اجرایی این پروژه‌ها بازدید 

به عمل آورد.
او ضمن اینکه از نزدیک میزان پیشرفت 
عملیات گازرسانی را مشاهده کرد، از عملکرد 

مثبت گاز مازندران در راستای توسعه گازرسانی 
در استان به ویژه در شهرستان‌های نوشهر و 
چالوس تقدیر و بر تسریع در اتمام این پروژه‌های 

مهم تاکید کرد.
در بخش مرزن آباد شهرستان چالوس 
تعداد ۶۸ روستا قرار دارد که تاکنون به تعداد 
۳۸ روستای آن گازرسانی شده و ۹ روستا نیز 
 در حال اجرا و ۱۰ روستا هم در حال انتخاب 

پیمانکار است.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خبر داد:

اتصال ۹۶ درصد روستا‌های مازندران 
به شبکه گاز سراسری

رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران گفت: قیمت مرغ زنده، گرم و 
با  باید  منجمد در استان تغییری نکرده و 

قیمت مصوب عرضه شود.
حسن عنایتی کلیجی در جلسه قرارگاه 
امنیت غذایی استان با بیان اینکه قیمت مرغ 
زنده، گرم و منجمد تغییر نکرده است، افزود: 
باید تاش کنیم مرغ گرم و منجمد توسط 
برخی افراد و به صورت خودسرانه افزایش 
 پیدا نکند و در تعطیات عید فطر دچار 

مشکل نشویم.
وی گفت: نظارت‌ها باید با قوت ادامه 
داشته باشد و دامپزشکی و مسؤولین امور دام 
شهرستان‌ها باید پای کار باشند تا در تأمین 
 گوشت مرغ مازندران و تهران مشکلی به

 وجود نیاید..
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران بیان 
کرد: مکاتبات لازم با مراکز بهداشت و درمان 

و دانشگاه‌ها صورت گرفته تا مرغ منجمد در 
اختیار آنها قرار گیرد و ارائه آمارها باید واقعی و 
دقیق باشد و معاونت امور دام جهاد کشاورزی 
مازندران باید بیشتر از گذشته در تکاپو باشند.

وی ادامه داد: نظام توزیع در استان باید 
به درستی شکل گیرد و نظارت جدی در این 

زمینه صورت گیرد.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:

 نرخ مرغ در مازندران 
تغییری نکرده است


